

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción... 23 61 31
Administración... 23 14 14

La Prensa

Martes, 7 de noviembre de 1950

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

GRUPOS ELECTROGENOS
GASOLINA, DIESEL y SEMI-DIESEL
TARRAGONA
ANONIMA TARRAGONA
Caspe, 23 - Tel. 22 47 04 y 21 44 75

AÑO X - BARCELONA - NUMERO 2.940

"La revocación de los acuerdos del 46 era obligada y había de llegar necesariamente"

Las elecciones de hoy en los Estados Unidos se presentan muy reñidas

PROSIGUE «FAVORABLEMENTE» LA RETIRADA DE LA GUARNICION FRANCESA DE LAOKAY

SINGON, 7. — Los movimientos de la columna que se retira de Laos continúan "favorablemente", según las declaraciones hechas esta mañana por un portavoz oficial durante una conferencia de Prensa.

Todas sus fuerzas se encuentran agrupadas en Binsu, a 50 kilómetros al suroeste de Laokay. Este movimiento —añade el portavoz— tiene como fin recoger los efectivos que se encuentran en determinadas posiciones estratégicas para formar unidades móviles defensivas en esta región. Por esta razón, una sección ha sido enviada a la región de Chapa para efectuar un reconocimiento. Las dificultades de comunicación debidas a la accidentación del terreno impiden hasta ahora saber el desarrollo de su operación y no se puede situar con exactitud. — Efe.

Termina la evacuación de las posiciones de Hoabinh-Vuban

SINGON, 7. — Oficialmente se anuncia que las operaciones de evacuación de la posición de Hoabinh-Vuban, a través de la montaña de Kem, ha terminado sin incidentes. — Efe.

Elecciones generales en E. U.

Las elecciones generales norteamericanas se hallan en plena realización cuando escribimos estas líneas, constituyendo el asunto principal de hoy, por la repercusión que pueden tener en la política de los Estados Unidos. La primera Potencia mundial de este tiempo. Son elegidos todos los diputados y miembros de la Cámara de Representantes, 36 senadores y varios gobernadores civiles. Cada dos años se renueva un tercio del Senado y toda la Cámara.

Aunque tratándose de Norteamérica resulte aventurado hacer pronósticos —recuerde la plancha en que incurrieron casi todos los informadores de sucesos internacionales en la última elección presidencial yanqui, al predecir una amplia derrota de Truman—, diremos que el partido demócrata parece tener asegurada la victoria, ya que dispone de una mayoría de 90 miembros en la última Cámara, y de 10 en el Senado, margen lo suficientemente holgado para acudir a la lucha electoral con la confianza justificada de poder mantener su supremacía.

Las circunstancias no son hoy ni mejores ni peores que en las pasadas elecciones, para el grupo gobernante. Además, nunca o casi nunca procede el cuerpo electoral reflexivamente, en ninguna parte, ni siquiera en los Estados Unidos. La disciplina de los partidos y grupos sindicales pesa más que otra cualquiera consideración en el ánimo del electorado, y cada vez se reduce más la importancia de la masa neutra, tan decisiva en ciertas ocasiones.

En cierto modo, el comicio de la presente jornada es secundario, a diferencia del que tuvo efecto hace dos años, y se repetirá dentro de otro bienio, en que la elección del presidente da el máximo acañe y relieve a la decisión de los votantes. Incluso si las urnas arrojasen hoy una abrumadora mayoría opositora a Truman, éste seguiría gobernando, como ocurrió tras las elecciones de 1946, en que triunfaron arrolladoramente los republicanos, y no por esto se creyó obligado el presidente a dimitir, sino que continuó en el ejercicio del Poder hasta el fin de su mandato, ocurrido en 1948, en que fue reelegido por otros cuatro años.

Esta mañana han sido abiertos los colegios electorales norteamericanos bajo la impresión de que se acentuará el triunfo del partido demócrata. Mañana veremos si este pronóstico se ha cumplido o no.

LA ACCION DE CHINA EN COREA.

Radio Pakin ha difundido hoy una confirmación oficial de la entrada de fuerzas armadas comunistas chinas en Corea. Esta declaración dice que 3.000 voluntarios luchan al lado de los coreanos para defender su derecho a la independencia, amenazada por el imperialismo de los Estados Unidos. Anuncia que otros efectivos, de hasta 10.000 hombres, se hallan reunidos en la orilla norte del río Yalu, dispuestos para entrar en lucha.

El presidente del Consejo de Seguridad ha convocado para mañana a una reunión extraordinaria de dicho Organismo, propuesta por el delegado norteamericano, con objeto de examinar la declaración del general Mac Arthur sobre intervención militar china en Corea. Antes de la sesión, el representante yanqui celebrará conferencias privadas con los demás miembros del Consejo, "comprendido el soviético si así lo desea".

En el campo de batalla disminuyó durante la presente jornada la violencia de la batalla, estabilizándose la línea defensiva aliada en el río Chongchong, después de librados fuertes combates. La nota sensacional la han dado los rojos norteamericanos al retirarse súbitamente, sin proseguir su ofensiva de ayer. — F. BARATECH.

La ofrenda de España a Su Santidad



El presidente de las Cortes Españolas y el ministro de Educación Nacional contemplan momentos antes de su entrega el artístico microfono que ha sido ofrendado a Su Santidad en nombre del Jefe del Estado. — (Foto Cifra)

Los últimos reveses de Corea pueden influir desfavorablemente para los demócratas

CUARENTA MILLONES DE YANQUIS ESTAN VOTANDO DESDE ESTA MAÑANA

WASHINGTON, 7. — Más de cuarenta millones de votantes, hombres y mujeres, depositarán, su papeleta en 47 Estados norteamericanos para determinar el partido que tendrá mayoría en el Senado. El resultado de la contienda electoral tendrá gran influencia en las elecciones presidenciales de 1952, y si los resultados van muy igualados no se sabrá quienes son los triunfadores hasta el mediodía del miércoles o quizás más tarde.

VEINTICINCO MIL YANQUIS YA HAN RESERVADO SUS PASAJES PARA LOS PRIMEROS VIAJES A LA LUNA

NEW YORK, 7. — Los norteamericanos sienten gran interés por desplazarse a la Luna.

Una organización de Nueva York tiene ya reservadas 25.000 plazas para los primeros viajes que se realicen a dicho satélite. — Efe.

En el Congreso actual los demócratas tienen mayoría en el Senado y en la Cámara de Representantes, y los republicanos para derrota a los demócratas necesitan siete puestos en el Senado y 49 en la Cámara. Se cree que los republicanos mejorarán sus posiciones, pero no tanto como para arrebatar la mayoría a sus adversarios. — Efe.

Las elecciones tienen un interés político extraordinario

NEW YORK, 7. (Gráfica especial de crónicas Efe-United Press). En el momento de apagar estas líneas se conocerá el perfil general de las elecciones parlamentarias de los Estados Unidos. ¿Quién triunfará? A 24 horas del resultado, los observadores no se atreven a formular pronósticos. En favor de los demócratas militan razones importantes: la principal de ellas el enardecimiento del problema coreano con la intervención china, que hará que muchos electores se decidan por los demócratas y senadores demócratas con tal de que en los actuales gravísimos momentos no se haga un cambio decisivo en la administración pública. A favor de los republicanos militan otras: la principal, sin duda, la falta de preparación norteamericana en Corea y la debilidad militar de los Estados Unidos, consecuencia directa de los errores políticos de Truman.

Las elecciones norteamericanas, como es sabido, de ayer elegían toda la Cámara de Representantes y 36 senadores y 32 gobernadores de Estado. La duración del mandato parlamentario en los Estados Unidos es muy corta: dos años para los diputados y seis para los senadores. Así todos los años partes tienen que celebrarse elecciones de toda la Cámara de Representantes y de un tercio de la alta Cámara.

Las elecciones de ayer tienen un interés político extraordinario, porque el perfil que triunfe en las mismas será también en las elecciones presidenciales de 1952, que, como se sabe, se realizan cada cuatro años. Pero esto no es un principio absoluto, porque no hay que olvidar que en 1946, dos años antes de las últimas elecciones presidenciales, los demócratas, triunfaron de manera aplastante, y obtuvieron mayoría en el Parlamento, y, en cambio, fueron derrotados en las elecciones de 1948.

Si el asunto coreano no se hubiera puesto al rojo vivo en los últimos momentos, creemos que el triunfo republicano en las elecciones sería un hecho. Ahora bien, la complicación de la situación internacional que salvó a Truman en 1948, puede salvar ahora a sus partidarios. De todas maneras, pese a que en las últimas horas el panorama se ha puesto hosco para los republicanos, éstos en el momento de escribir estas líneas, se sienten optimistas. En los actuales momentos sólo les faltan siete puestos para obtener la mayoría en la Cámara Alta o Senado, la de más prestigio en el país, y cuarenta y seis votos para lograrla en la Cámara de Representantes. ¿Obtendrán esos escaños? Cuando aparezcan mañana estas líneas todas las preguntas y todas las interrogaciones habrán sido contestadas por el cuerpo electoral de los Estados Unidos.

Un senador vaticano que Truman reunirá el Congreso en sesión extraordinaria

VIENA (Georgia), 7. — El senador demócrata Walter F. George, ha vaticinado que el presidente Truman convocará el Congreso en una sesión extraordinaria, debido a la situación creada en Corea por la intervención china.

El senador George es miembro del Comité de Relaciones Exteriores y ha manifestado que estaba esperando "la orden del presidente en el sentido de reunir el Congreso el martes o miércoles". — Efe.

TOGLIATTI CONTINUA MEJORANDO

LOMA, 7. — El dirigente del partido comunista Palmiro Togliatti ha podido abandonar el lecho en el hospital donde convalece de una operación en el cerebro que le fue hecha la semana pasada. Se informa que continúa mejorando. — Efe.

"Nuestra Patria acaba de pasar del papel de acusado al de acusador, y Rusia empieza a convertirse de acusador en acusado"

"Franco puede hacer gala de dos virtudes políticas de primera calidad: clarividencia y firmeza"

TURQUIA REANUDA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS NORMALES CON ESPAÑA

LONDRES, 7. — De Madrid comunican a la Agencia Reuter: "Turquía ha reanudado sus relaciones diplomáticas normales con España, con la llegada a Madrid, en avión, del que ya fue su ministro plenipotenciario, Nehmet Esad Atuner.

Turquía es el primer país que lleva a cabo tal reanudación entre los que acataron la recomendación de 1946 de retirada de jefes de Misión de Madrid." — Efe.

El delegado yanqui en la O. N. U. se felicita de su posición realista de su país

FLUSHING MEADOWS, 7. — "Creo que por fin tenemos una posición realista en nuestras relaciones con España", ha declarado el delegado norteamericano en la O.N.U., John Sparkman.

Condecoración española a un profesor de la Universidad de Texas

DAVENVOSTON, 7. — En la ciudad de Austin, capital del Estado de Texas, se han impuesto las insignias de condecoración de la Orden de Isabel la Católica al profesor de la Facultad de Historia de la Universidad de Texas, doctor don Carlos E. Castañeda. Para asistir a este acto se trasladó desde Washington el consejero cultural de la Embajada de España, señor Merry del Val.

Esta ocasión se celebró en la Catedral de Santa María una misa de pontifical, oficiada por el obispo de Austin, monseñor Louis J. Reicher, en la que pronunció una oración sagrada el vicario general de la Diócesis de Corpus Christi, P. William H. Oberst. Los caballeros de Colón, de Texas, se reunieron seguidamente en un banquete, al que asistieron también los representantes de la Universidad y las autoridades locales. Por la tarde se celebró un solemne acto en el paraninfo de la Universidad, durante el cual le fueron impuestas al señor Castañeda las insignias de la condecoración concedida por el Gobierno español. — Efe.

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

MADRID, 7. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares USA, 39,86; cuenta Cuba, 39,60; cuenta Alemania e Italia, 39,66; cuenta Bolivia, 39,60; libras esterlinas, 110,73; suízos, 910,73; escudos, 137,21; francos belgas, 78,97; florines, 1.037,38; coronas suecas, 7,77; danesas, 5,95; peso mejicano, 4,58. — Cifra.

871 millones de pesetas fueron negociados en el mes de septiembre

MADRID, 7. — Según datos de la Dirección General de Banca y Bolsa, durante el mes de septiembre se negociaron 871 millones de pesetas efectivas de los que 552 fueron de Fondos Públicos, 225 de Acciones y 93 de Obligaciones. Por primera vez, los Colegios de Corredores han negociado más Acciones que las Bolsas, ya que éstas solamente contrataron 108 millones y los Colegios 177 millones. Esto es debido a que el Colegio de Granada negoció 74 millones de pesetas efectivas, mientras que la Bolsa de Madrid negoció 41 millones; 28, Barcelona, y 38, Bilbao. Por el contrario en Fondos Públicos el Colegio de Pamplona superó en negocio a las tres Bolsas, ya que hizo 194 millones de pesetas efectivas, mientras que como ya se ha dicho antes, las tres Bolsas solo alcanzaron 175 millones de pesetas efectivas. — Cifra.

"Es de justicia resarcir a España de los daños, y reparar los perjuicios que le fueron causados en el injusto y torpe aislamiento"

"LA BUENA FE DE LAS POTENCIAS QUE ACABAN DE RECTIFICAR SU ACTITUD PARA CON ESPAÑA SE PONDRÁ A PRUEBA EN EL TRATO QUE DEN A NUESTRA PATRIA EN TODOS LOS ORDENES"

"España ama la paz y ha estado siempre dispuesta a una colaboración internacional"

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES SOBRE EL ULTIMO ACUERDO DE LA O. N. U. RESPECTO A ESPAÑA

MADRID, 7. — "A. B. C." publica en su número de hoy una entrevista celebrada por el ministro de Asuntos Exteriores con don Torcuato Luca de Tena, y que damos a continuación:

"El reciente acuerdo de la Asamblea General de las Naciones Unidas revoando las resoluciones que en 1946 iniciaron el cerco de nuestra Patria, nos invita a meditar acerca del alcance, no ya tan sólo de las consecuencias prácticas que de dicha resolución se desprendan, sino de nuestra propia satisfacción patriótica al finalizar una representación que podría ser calificada de farsa si no se presagiaran entre bastidores los primeros aleteos de una tragedia: la de la lucha fría entre el Mundo occidental y el soviético.

Porque para que la gran mentira del "caso español" haya concluido, ha sido preciso que uno de los principales intérpretes del mismo —Rusia— se haya desmascarado asustado al resto de los actores, y ha terminado el "caso español" o asimismo tan sólo al principio del fin? En beneficio de nuestros lectores, hemos solicitado ser recibidos por el ministro de Asuntos Exteriores para mejor calibrar el alcance de cuantas interrogaciones se abren en torno a la resolución internacional que comentamos:

—¿Le ha sorprendido, señor ministro, la variación de postura de la O. N. U., respecto a España?

—No me podía sorprender —me responde don Alberto Martín Artajo—. La revocación de los acuerdos del 46 era obligada y había de llegar necesariamente. El General Franco puede hacer gala en este momento de dos virtudes políticas de primera calidad que le movieron a desentenderse de la supuesta condena: la clarividencia que le hizo prever como inelectable la rectificación y la firmeza para resistir este cerco pasajero.

—¿Y esperaba usted, señor ministro, una votación tan favorable?

—La esperaba; porque, estando hablados de antemano por nuestros diplomáticos casi todas las Delegaciones, sabíamos por adelantado que, así en el Comité Político como en la Asamblea, los votos decididamente favorables a España excederían de los 35.

—¿Esta usted satisfecho, señor ministro, con los nuevos acuerdos?

—Estoy contento —me responde sin dudar un instante— de que las Naciones Unidas hayan dado este paso, pero —añade, dando a su tono una nueva inflexión de voz—, sé que no puedo estar satisfecho, como no lo están los españoles, hasta conocer su alcance.

Cierto que la rectificación no es completa —añadió acto seguido—, puesto que revoca pura o simplemente, las recomendaciones condenatorias del año 46, pero algunas Potencias, por boca de sus delegados, han regateado un reconocimiento explícito de las razones de justicia que exigían imperiosamente la revocación de conveniencia política.

Cuatro años y muchos sucesos graves han sido necesarios para que los rectores de la política internacional cambien de conducta respecto de España. Para que se confiese explícitamente su razón y se le haga plena justicia, hacen falta, por lo que se ve, un mayor tiempo y sucesos más graves todavía.

—Señor ministro, si usted me lo permite, quisiera plantearle una pregunta que ayudara, sin duda alguna, a la mejor comprensión de los recientes acuerdos de la Asamblea General de la O. N. U.

—Usted me dirá —me dice el ministro, prestando atención a mi pregunta—. ¿Qué alcance deben tener a su juicio los acuerdos del día 4?

Don Alberto Martín Artajo tardó unos segundos en contestar. Se inclinó hacia atrás en su asiento y me responde, mientras golpea la mesa con la hoja metálica de un abrelibros:

—La injusta sanción del año 46 puso a prueba los sentimientos de amistad de las naciones para con España y de esta prueba salió acriollada la sincera amistad de la inmensa mayoría de los países de habla española y la de todos los países árabes y aun islámicos; el nuevo acuerdo pondrá ahora a prueba la buena fe de aquellos otros países que se apartaban de España por decirse ligados al acuerdo internacional.

Lo de menos es que envíen embajadores esos países que nunca han dejado de tener en España, con unos u otros nombres, una Misión diplomática. Importa más que sean consecuentes en el trato que discierran a nuestra Patria, sea en sus relaciones directas con nosotros, sea ante nuestra compereancia en el consorcio internacional.

—El ministro queda unos momentos en silencio y, sospechando que aun tiene más que decir sobre este extremo, me atrevo a preguntarle:

—¿Puede usted precisar aun más, señor ministro, acerca de esta pregunta?

—En este proceso judicial sin precedentes que la organización internacional nos ha seguido —continúa diciendo el señor Martín Artajo— y que podría llamar una "causa por amenazas" en que la supuesta víctima es nada menos que la paz del Mundo, al ser España abusada por una mayoría abrumadora que desborda el "quorum" que arbitrariamente se había fijado, nuestra Patria acaba de pasar del papel de acusado al de acusador. Esto quiere decir que se abre ahora un segundo periodo en el que la U. R. S. S., que fue quien, desde Potsdam, plantó la querrela, empieza a convertirse de acusador en (Pasa a la última página)

Del atentado contra el presidente Truman



Un periodista examina uno de los agujeros que los disparos de los nacionalistas portorriqueños hicieron en una de las ventanas de Blair House, en su frustrado intento contra la vida de Truman (Foto Ortiz)

«EL CANADA CONTINUA, PROBABLEMENTE, SUS PREPARATIVOS MILITARES»

Declara el jefe del Gobierno canadiense, Saint Laurent

OTTAWA, 7. — El jefe del Gobierno canadiense, Louis St. Laurent, ha declarado que es probable que continúen los "preparativos militares" de Canadá, aunque ello constituya uno de los principales problemas del país.

Añadió que está seguro que la O. N. U. ha de tomar las medidas adecuadas para prevenir una agresión del comunismo en cualquier lugar del Mundo. St. Laurent se expresa en estos términos en un discurso preparado para pronunciarse en la Conferencia anual de la Asociación de Exportadores Canadienses. — Efe.

¡GONG!

EL Ayuntamiento sevillano ha aprobado la creación de una orquesta sinfónica municipal para fomentar —dice el telegrama— la acción a la música.

Como aficionado de pro y como ejecutante, esperamos que formará parte de la orquesta hispalense aquel propietario sevillano que, hace unos meses, se dedicó a englobolear a los empleados de un Banco a fuerza de música y canciones.

LA noticia de la próxima instalación en una institución psiquiátrica de Sagunto de un "detector de mentiras", nos obliga irresistiblemente a pensar en los pintorescos que resultaría su funcionamiento en los calabozos de la O.N.U., en las grandes reuniones internacionales en favor de la paz y en las Asambleas donde España es condenada como un peligro para el bienestar internacional.

DURANTE el bombardeo de Richmond, por la Luftwaffe en 1940, una bomba de 500 kilos quedó sin explotar, bajo la cocina de una casa, enterrada a seis metros de profundidad. Ahora acaba de ser extraída, sin daño, por los técnicos artilleros ingleses, para que el ama de casa pueda cocinar sin cortapisas ni temores.

El príncipe Ezequiel Anyanwu Ogueri, jefe político y espiritual de una masa de siete millones de negros, en Nigeria, se ha enrolado como simple obrero en una fábrica de Nueva York para conocer las necesidades y medios en que se desenvuelven sus súbditos de los Estados Unidos; ¡a ver si discriminan a su alzada, los inflexibles racistas de por allá!

BARCELONA

LA NOTICIA EN GREGUERIAS

Barcelona.—Los ladrones penetrando en la casa de un caballero, le robaron entre otros objetos, un reloj de pared.

«Esa cortesía que decimos para abreviar las visitas: «Me voy, porque no quiero robar... ¿usted su tiempo?», se hizo por una vez, con el robo del reloj de pared. Aunque una realidad poco cortés.

«Cuando se lo llevaban, el viejo Cronos notaría la sensación extraña, que jamás pensara experimentar, de ser, a su vez, víctima de un rapto. Y para pagar el rescate que pudieran exigir, solo disponía, el infeliz, de cuatro cuartos.

«Ante el estímulo de los amigos de lo ajeno, indignados en los suyos, el reloj se quedara parado. Y con la actitud de brazos caídos, laclá y desalentado que adoptan las manzillas al ser bajadas las ocho y veinte.

«Siguiendo su camino a veridic y oprobio, participo los ladrones en una auténtica carrera «contra reloj».

«Cuando se recupere el reloj sustraído, por qué alborotará su sonería que luego, para los ladrones, la hora de la expiación...»

«En vano intenta uno sustraerse a la tentación de sugerir que, si el reloj era «de caca», hora ha cambiado una letra y es de cacao».

«Habrá que buscar esa estufa en las turbias esferas sociales. De buena gana el reloj robado se le daría su propia vuelta, para unirla a sus bronceas. A quienes no habrá que hacerles caso, si aseguran desenfadadamente, o mejor, que total una hora toná a la tiene cualquiera.

DUMINGO DE FUENMAYOR

SUCESOS

LA HORA EXACTA

Prosiguiendo sus activas gestiones para la represión de la delincuencia, funcionarios de la Brigada Criminal sorprendieron a dos individuos a quienes se les hizo un momento de detención preventiva de los sospechosos, en poder de los cuales fueron hallados relojes y joyas, por valor de varios miles de pesetas.

Conducidos a la Jefatura Superior de Policía, confesaron de plano ser autores de un robo importante, cometido días pasados en Tarragona, y les fue ordenado que se dirigieran a la calle de los Hermanos Lanza, la intermedia ciudad.

Los detenidos resultaron ser los penales de los nombres, detenidos ya en anteriores ocasiones por hechos similares al actual. Francisco Huertas, Juan y Antonio Tudela Heras, quienes confesaron también, que habían participado en el robo. Juan Olivera, también notoriamente en Tarragona. El motivo del viaje a Barcelona era el de intentar la venta de las joyas robadas, cosa que no pudieron llevar a cabo, gracias a la diligencia de la Brigada Criminal.

LA COLLITA NO SERIA DE LA TABACALERA

Esta mañana, en la calle de Bessil, letró la razón social «Hijos de Luis Colla S. de C.», dedicada a la construcción de atadidos, se ha declarado un violentísimo incendio, como consecuencia de una collita arrojada encima de la madera, y que no había sido previamente apagada.

El fuego ha tomado grandes proporciones, habiéndose podido salvar gracias a la rápida intervención de los bomberos. Los pérdidas se cifran en más de 200.000 pesetas.

AFICION A LA MECANOGRAFIA

Fernando Camiende Cortesana, ha denunciado la sustracción de una máquina de escribir, valorada en 5.500 pesetas, y otros objetos de menor cuantía.

OTRO OBRERO PARADO

Los ladrones penetraron por la azotea en el domicilio de Miguel Ripoll, apoderándose de herramientas que valora en 3.650 pesetas.

¿QUIEN TIENE RAZON?

Andrés Ravella Garriga ha presentado una denuncia por coacciones y malos tratos contra Katherine Kudal, a la que a su vez ha denunciado al primer jefe de los ciudadanos, por apropiación indebida de muebles.

PUNTO FINAL: ATROPELLOS

El coche 0. 11.435, atropelló a Manuel Martínez Silvestre, y Ana Moya Ugedo, sufrió lesiones al caer de un tranvía.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPARIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

AGENCIA DE BARCELONA

Servicio de Restricción

«La Delegación del Gobierno de «CAMPESA recomienda a todos los usuarios de cupos de carburantes, la conveniencia, en interés de todos, de que no retiren hasta fin de mes el personal de producción, ya que la aglomeración de repuestos de cupos en los tres últimos días, podría dar lugar a desastrosos e insoportables problemas de solución, y, consiguientemente, a la caducidad de cupos.»

AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

CONCURSO

Hasta el próximo 18 de los Corrientes, se admitirán en el «Negociado de Servicios Públicos» (sitio en el tercer piso del edificio anexo a las Casas Consistoriales), ofertas de precios y muestras de géneros para la adquisición de 37 impermeables de tipo «tubo», para el personal afectado al Servicio de Extinción de Incendios. Barcelona, 6 de noviembre de 1950.

LA ESTANCIA EN NUESTRA CIUDAD DEL DIRECTOR GENERAL DE PREVISION

Visita a la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Industria Textil

El director general de Previsión y jefe del Servicio de Mutualidades y Montepíos laborales, señor Coca de la Píera, acompañado del director técnico del Servicio, señor González Castro y del secretario general, señor Carbajal Equizabal, visitó en la tarde de ayer, la sede central de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Industria Textil, con cuya Junta rectora tuvo un extenso cambio de impresiones, exponiendo los representantes productores y empresarios diversas sugerencias sobre problemas que afectan a la entidad laboral, con el señor Coca prometiendo estudiar con el mayor cariño, con objeto de dar la solución más pronta.

Las mencionadas jerarquías recogieron los diversos servicios de la entidad. El director general de Previsión visitó hoy la empresa «La España Industrial» y la «Benita del Aparato» rector del «Montepío Textil» de Enfermedades y la Federación de Mutualidades de Cataluña.

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

PETICIONES DENEGADAS

Relación de las peticiones de salida de España denegadas por la superioridad en el día de ayer: Andrés de Mena Jorrea, Nieves Blanco Baldo Navarro y Teresa Ollivier Pamies.

NOTICARIO

BASCS DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Los diversos Patronatos que integran este Consejo Superior han publicado las convocatorias para la concesión o renovación de becas en los respectivos institutos durante el año 1951.

Para solicitarlas se requiere ser licenciado en alguna Facultad Universitaria, poseer dos idiomas y conocimientos técnicos, y presentar un plan de trabajo aprobado por el profesor que ha de dirigirlo. Para renovarlas se ha de presentar una Memoria de la labor realizada. Los beneficiarios deberán asistir regularmente al Instituto respectivo.

El plazo de admisión de instancias terminará para el Patronato «Raimundo Lull», el día 10 del corriente para los Patronatos «Alfonso el Sabio», «Alonso de Herrera» y «S. Ramón y Cajal», el día 15, y para el Patronato «Menéndez y Pelayo», el día 20.

Más detalles pueden solicitarse en la Delegación del Consejo Superior, en Barcelona, Avda. Puerta del Ángel, 40, tercer piso, donde deberán dirigirse las instancias.

A DON ANTONIO JORQUERA ORGANIZADOS POR LA DELEGACION NACIONAL DE SANIDAD DEL MOVIMIENTO

La Delegación Nacional de Sanidad siguiendo las normas establecidas en años anteriores, ha organizado para 1951, un concurso de Medicina y Cirugía, instituyendo los premios correspondientes, que serán adjudicados a los mejores trabajos científicos sobre medicina y cirugía.

Las bases están de manifiesto en la Jefatura de los servicios provinciales de Sanidad del Movimiento.

TOMBOLA BENEFICA BARCELONESA

Se advierte al público en general que el próximo sábado, día 11, a las 7.30 de la tarde, caducará el derecho a retirar los objetos premiados en los sorteos semanales extraordinarios de la Gran Tombola Benefica Barcelonesa.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO DE URGENCIA

Se participa a todos los asegurados del Seguro de Enfermedad, que para solicitar asistencia del Servicio Médico Nocturno de Urgencia, radicado en los Ambulatorios de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad de la calle Nueva de San Francisco, número 42, podrán utilizar el teléfono 22 75 64, instalado a estos efectos.

QUEIRA HERNANDEZ, POR LOS PRACTICANTES DE BARCELONA

Tuvo efecto en la Casa del Practicante el homenaje que los practicantes en Medicina y Cirugía de Barcelona y su provincia, dedicaron a don Antonio Jorquera Hernández, actual presidente del Colegio, demostrativo del agradecimiento y cariño de la clase hacia la persona de tan entusiasta y admirado compañero.

Asistieron a dicho acto gran número de colegas, ocupando lugar preferente varias personalidades sanitarias.

En nombre de la Comisión Organizadora del homenaje, don Leandro Humbert Pons, con sentidas y emocionadas palabras hizo resaltar las virtudes y abnegada labor llevada a cabo por el homenajeado. Seguidamente le hizo entrega de un valioso y artístico pergamino que dedican a tan querido compañero y excelente amigo de los practicantes de Barcelona y su provincia, contestando el señor Jorquera con palabras de agradecimiento, haciendo firmes votos para conseguir los mayores éxitos y prosperidad en el camino de ennoblecimiento y superación profesional por todos deseada.

A continuación fue servido un vino de honor y por la noche, en un céntrico restaurante, de esta ciudad se celebró un banquete de hermandad reiterándose nuevamente las pruebas de adhesión y simpatía hacia la persona de don Antonio Jorquera.

CAPITANIA GENERAL

El capitán general de la Región, ha recibido las visitas de don Feli González Robert; coronel de Caballería don Vicente Sáenz de la Garza; teniente coronel de Infantería don Carlos Fina de Caralt; Fray Carmelo de la Inmaculada; coronel de Ingenieros, don Luis Angulo Tejada; jefe del Regimiento de Zapadores Fortaleza número 1, y por el conde de Torresaura.

GOBIERNO CIVIL

El día 12 de este mes celebra el Frente de Jóvenes su acostumbrada Cuestación Anual.

En la Cooperativa Industrial de Laxis (Arbuix, 230), puede reclamarse lo extraviado en alguno de los vehículos que tiene asociados, los objetos siguientes: 3 novelas; 5 pares de guías graduadas; 2 pluma estilográficas; 34 juegos de lavas y 1 abridor de señora.

En la Mayoría del Ayuntamiento de Barcelona, también es a su disposición, los objetos que siguen: 1 velo; documento de Juan Aldés; Baudilio Aguilera, Josefa Comas, Antonio Cleto y Joaquín Gil, una pulsera con imanes y un encendedor.

Hasta el día 25 del actual pueden retirarse los cupos extraordinarios de gasolina y gas-oil.

AYUNTAMIENTO

Ha regresado a Barcelona el alcalde, barón de Terradas, que este mediodía se ha posesionado nuevamente del cargo.

Ha visitado al alcalde, barón de Terradas, el delegado del Estado en la Zona Franca, don Luis de Galinoga.

GENEOS DECOMISADOS EN EL DISTRITO I

La Guardia Urbana del Distrito I ha decomisado durante el pasado mes de octubre a diversos vendedores ambulantes los siguientes géneos: 345 kilos de frutas y verduras, 179 kilos de pescado, 115 kilos de carnes y 20 manojos de flores.

Estos géneos han sido entregados a los establecimientos beneficiados del Distrito.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO SEMANAL

Durante la semana del 30 de octubre al 5 de noviembre, se han registrado en Barcelona 330 nacimientos y 203 defunciones.

AEROPUERTO DE PRAT

A primera hora de la tarde ha llegado al aeropuerto el cuatrimotor de Air France, con 29 pasajeros. El aparato regresará mañana a París, con motivo del horario de invierno.

A las doce llegó de Ginebra el cuatrimotor de la Swissair, con pasajeros y mercancías. Regreso a su punto de partida.

De Niza llegó el aparato de la Pan American, con 36 pasajeros, saliendo dos horas después para Lisboa y Nueva York.

De Londres llegó el aparato de la B. E. A., con pasajeros, regresando dos horas más tarde a Londres vía París.

MERCANCIAS PARA PARIS

Por la Aduana del aeropuerto han sido despachadas 1.360 kilos de mercancías consistentes en clavetes, perlas, productos farmacéuticos y varias cajas de mandarinas para París y Londres.

LA MEDALLA DEL MERITO EN EL TRABAJO A DON JULIAN MONTERO MONTERO

En el salón de actos de los Montepíos interprovinciales, tendrá lugar el próximo día 10, a las doce de la mañana, el acto de entrega e imposición por el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, de la Medalla de Plata al Mérito en el Trabajo, de primera clase, al director y delegado provincial, don Julián Montero Montero.

Tel. de LA PRENSA: 23 14 14

¿QUE TIENE UD. QUE HACER ESTOS DIAS?

Mañana se inaugura en el Salón Tinell la Exposición de Urbanismo.

Por la tarde del mismo día, en Sabadell, tendrá efecto la apertura de la Exposición del Plan General de Ordenación de aquella ciudad.

El día 12 de este mes celebra el Frente de Jóvenes su acostumbrada Cuestación Anual.

En la Cooperativa Industrial de Laxis (Arbuix, 230), puede reclamarse lo extraviado en alguno de los vehículos que tiene asociados, los objetos siguientes: 3 novelas; 5 pares de guías graduadas; 2 pluma estilográficas; 34 juegos de lavas y 1 abridor de señora.

En la Mayoría del Ayuntamiento de Barcelona, también es a su disposición, los objetos que siguen: 1 velo; documento de Juan Aldés; Baudilio Aguilera, Josefa Comas, Antonio Cleto y Joaquín Gil, una pulsera con imanes y un encendedor.

Hasta el día 25 del actual pueden retirarse los cupos extraordinarios de gasolina y gas-oil.

PRODUCCION COMERCIO FINANZAS

BOLSA DE BARCELONA

Fondos Públicos. — Interior, 4 % 1930, serie A, 95 Interior, 4 % 1944, serie A, 85; Exterior, 4 % 1933, serie A, 105; Amort. 4 % 1929, serie A, 94; Amort. 3 % 1928, serie B, 85; Amort. 4 % octubre 1945, serie A, 100; Amort. 3 1/2 % 1946, serie A, 90; Amort. 4 % noviembre 1945, serie A, 100; Amort. 3 1/2 % marzo 1946, serie A, 90; Ayuntamiento Barcelona 1950, 84; Caja Emisiones, 87; Hipotecario, serie A, 84; 25; Crédito Local, interprovinciales, 95; Crédito Local, lotes, 92; Crédito Local, Exposición, 94; Obligaciones. — Ferrocarriles Catalanes, viejas, 36; Barcelona ración 1927, 6 %; 83; Aguas Barcelona, serie C, 92; Catalana Gas, serie F, 4 1/2 %; 81; 50; Catalana Gas, serie C, 5 %; 91; Catalana Gas, bonos, 5 %; 83; 75; Chade, 5 1/2 %; 104; Energía Eléctrica, 1941, 5 %; 94; Española Carburos, Metálicos, 1945, 100; P. F. Motrices 1942, 76; 50; Unión Eléctrica de Cataluña, 90; 50; Maquinista, 6 %; 98; Pirelli, 6 %; 100; Telefónica, 5 % 1929, 97; Telefónica, 5 % 1946, 96; 25.

Acciones. — Tranvías Barcelona, preferentes, 7 %; 105 %; Catalana Gas 1946, 123; Aguas Barcelona, ordinarias, 231; Aguas Barcelona, preferentes, 106; Compañía Fluida Eléctrica, serie I, 1933, 82; Transmediterránea, series A, B, C, D, 138; Hidroeléctrica, 240; Minas Rif, plus, 300; Banco Exterior, nuevas, pesetas 340; Banco Hispano Colonial, pesetas 505; Sociedad Gral. Inmob. España, 100; «Astand», ordinarias, 39; Calansa, ordinarias, 141; Cros, S. A., 450; Dragados y Construcciones, ordinarias, 143 %; España Industrial, 324; Española Carburos Metálicos, 355; Española Petróleos, portador, 277; España, 183 %; Fomento Obras y Construcciones, 226; Fomento Piedras y Mármoles, serie B, 130; Ford Motor, pesetas 1050; Compañía Tabacos Filipinas, 274; Industrias Agrícolas, 352; Industrias Químicas Canarias, ordinarias, 160; Alena, ordinarias, 135; Sniace, 347; Telefónica, ordinarias, 156 1/4; Unión Española Explosivos, pesetas 253; Unión Salinera Española, 225; Orensé, 143.

Cuopos. — Fomento, pesetas 167.

«Pinto» para Valencia; «Santa Petra», para Valcarca; «J. M. Masquer», para Almería, y «Martel», para Melilla.

ADUANA

Han visitado al administrador, don Maximo de Robles, el presidente del Consorcio Textil Algodonero, señor Aguiló, acompañado del secretario general, señor Aguiló; el señor Salinas, inspector de la Tabacalera, y el capitán del resguardo en el sector aduanero, señor M. Rodríguez.

Procedente de Curacaó ha entrado el buque-tanque «Galvo Sobó», con seis millones de litros de gasolina, Vista, señor Terradas.

Del Canal entró ayer, por la tarde, el buque panameño «Isia de Corfu», con diez mil toneladas de trigo. Vista, señor González Lluch.

De Hamburgo recalará hoy, a última hora, el vapor «Arlon», con 547.000 kilos de mercancías varias. Vista, señor Terradas.

PROXIMO ARRIBO DE AZUCAR

Para en breve se espera el arribo a este puerto de 2.000.000 de kilos de azúcar para la industria del turron y otros usos industriales.

Mañana comienzan, en Barcelona, los actos del «Dia Mundial del Urbanismo»

Por primera vez en nuestra ciudad y provincia, se celebrará mañana, día 8, el «Dia Mundial del Urbanismo», iniciándose sus actividades de acuerdo con el siguiente programa:

Mañana, a las doce de la mañana, — Solemne inauguración de la Exposición de Urbanismo, instalada en el Salón del «Tinell» (Palacio Mayor), organizada bajo el patrocinio del Ayuntamiento de esta ciudad.

Mañana, por la tarde, — Inauguración, en Sabadell, de la Exposición del Plan general de Ordenación de aquella ciudad. La ceremonia tendrá lugar en el salón de actos de la Caja de Ahorros de dicha población, a las seis y media.

Almuerzo conmemorativo del «Dia del Urbanismo», con asistencia de las autoridades.

Concurso de trabajos periodísticos del «Dia Mundial del Urbanismo», patrocinado por el Colegio Oficial de Arquitectos para premiar artículos publicados en diarios y revistas de Barcelona y provincia, que hagan referencia a temas relacionados con el urbanismo. Los trabajos se clasificarán en tres grupos:

- a) Urbanismo retrospectivo.
- b) Realizaciones urbanísticas.
- c) El moderno urbanismo aplicado a Barcelona.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL LIBRO FRANCISCANO

En la Biblioteca Central tuvo efecto la Inauguración de la Exposición bibliográfica del Libro Franciscano. Presidieron el acto don Felipe Mateu Llopis, director de la Biblioteca Central; don Pedro Bohigas, conservador de la Sección de Manuscritos; el doctor Francisco Corominas, presidente de la Real Academia de Medicina, y los PP. Capuchinos, Basilio de Rubi y Antonio Maria, de Barcelona.

La Exposición contiene una selección de irremisibles medievales como San Buenaventura, Francisco Eiximenis y Antonio Andreu; una selección de obras de capuchinos castellanos, entre las que destacan las obras de los PP. Torrella, Morella, Villalpando, y una vitrina especial dedicada a las obras del Beato Diego José de Cádiz.

Figuran también otras notabilísimas obras entre las que destacan las del cardenal Vives y Tutó, y PP. Miguel de Esplugas, Ruperto Maria de Manresa, Barbans, etc.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

EL JEFE DEL SECTOR NAVAL A MADRID

Ha salido para Madrid el contralmirante jefe del Sector Naval Militar de Cataluña, don Pascual Cervera Leizaola. Durante su ausencia se ha encargado del despacho el segundo comandante de Marina, don Angel Gamboa.

BUQUES ENTRADOS

«Virgen Dolorosa», de Palma de Mallorca; «Miguel Murall», con «Paquito Vera», de Benicarló; «Miguel», de Santa Pola; «Cabo Corinas», de Bilbao; «Manuel», con su común; «Chacopino», con carga general, y «Castillo Andalucía», de Tenerife, con pasajeros.

SALIDOS

«Pinto» para Valencia; «Santa Petra», para Valcarca; «J. M. Masquer», para Almería, y «Martel», para Melilla.

CONFERENCIAS

Sobre el tema «Les chostistes. Aperçu général et conséquences que l'on peut en déduire pour le cas spécial des Alpes», pronunciará en la Universidad, una conferencia correspondiente al ciclo organizado por la Sección de Geomorfología del Instituto «Luca Mallada» del C. S. de I. C., el profesor Paul Fourmarier.

DON FRANCISCO IZQUIERDO, EN EL CIRCULO PUBLICITARIO

Prosiguiendo el ciclo del Circulo Publicitario, anoche disertó sobre el tema «Problemas de televisión publicitaria», don Francisco Izquierdo. Explicó el conferenciante, en que consisten los impulsos electrónicos que originan la televisión.

Dió a conocer por medio de gráficos los trabajos que se realizan desde que se concibe un guión hasta que la imagen está en el receptor.

Habló después de la televisión en su aspecto publicitario, explicando los programas de mayor éxito actual en Estados Unidos e Inglaterra, terminando con la profecía de que si no se crean técnicos en programas televisados, se caerá en la desorientación y la rutina.

PARA HOY

A las siete de la tarde, en la Academia de Ciencias Médicas, el doctor Estapé Pañellas, Tema: «La cardiología en los últimos cincuenta años.»

En el Instituto Francés a las siete y cuarto, la doctora Margarita Cordier, Tema: «L'origine du rayonnement des étoiles.»

A la misma hora en la Agrupación de Acuarelistas de Cataluña, el Rvdo. P. Francisco Camprubi, Tema: «Valores principales de la pintura en el Arte Moderno.»

En la Hermandad de San Cosme y San Damián (Provenza, 269), el doctor don José María Pons, Tema: «Concepto general y clasificación de las enfermedades reumáticas, importancia social de las mismas.» Hora: siete y media de la noche.

Don Juan Grant-Robertson, en el Instituto Británico, disertará sobre el tema: «El movimiento jacobita.» Hora: a las siete y media de la noche.

A las diez y media de la noche, en el Colegio de Odontólogos, el doctor F. Brones Espinach, de la Academia Americana de Periodontología y delegado de Educación Pública de Costa Rica, Tema: «Charla sobre la enfermedad periodontal.»

PARA MAÑANA

Mañana, en la Universidad (Laboratorio de Geología de la Facultad de Ciencias), a las siete de la tarde, el profesor de la Universidad de Lieja, M. Paul Fourmarier, disertará sobre «Somero examen crítico de las principales teorías orogénicas.»

RELEVA LA ALIADA

UNA INCOGNITA

¿IN duda de ningún género, la actualidad barcelonesa hallase, centrada estos días, al margen de temas de mayor transcendencia, en la democrática consulta que el Club de Fútbol de Barcelona hace a sus socios para adquisición de terrenos en los cuales construir, y posteriormente se estima de utilidad y conveniencia, un Estadio para cien mil espectadores.

Dando de lado el hecho de que solo se pida a los socios la aprobación para la compra del terreno, lo que si bien revela una gran delicadeza en la Junta Directiva, no deja de parecer un poco anómalo la aspiración del Barcelona de ser pagados del público ya, en nombre de todos los que no somos de cosas de la ciudad.

Ahora bien: lo que el público se ignora es que ignorados terrenos en las inmediaciones del centro de Las Cortes han merecido la atención del club aludido, y la redacción de su presupuesto de gastos. No pocos, incluso observadores de las realidades barcelonesas, nos hemos dado cuenta por aquellos lugares y sospechamos que el tal terreno, pueda ser el enclave antes de ser el nuevo edificio de la Municipalidad con fachada a la Avenida del Generalísimo y otras tres grandes Avidas que ciegan en la ciudad un espléndido cuadro horizontal — feraces huertas.

Ya comprendemos que, al lado de la multitud del problema, es una realidad, no tiene importancia alguna: pero como en realidad se muchos los barceloneses que sus ojos no ven, conocer el futuro en el terreno del nuevo campo, que se quiere erigiendo en el club de sus socios, hemos querido recoger y resumir la inquietud de los inquietos de aquí, aclarándose a nosotros SILVIA RAMBLA.

TODO A PLAZOS

trajes, abrigos, impermeables Cab. y Sra., medida y confección, zapatos, monederos, mantas, tejidos seda, lana, algodón, pieles, camisería, etc. GABARDINAS estambre 3 telas y trincheras. — TRAFALGAR, 5, 1.º, 1.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA
Los santos hermanos Severo, Severiano, Caspoforo y Victorino, llamados Coronados, Claudio, Nicestrato, Simpliciano, Castorilo y Simplicio, mrs: Diosdado, papa; Willahad, Godofrido, y Mauro, obs.; y Claro, pbro., cfs.

MISA DE MARANA
De todos los Santos; segunda oración de los cuatro mártires Coronados; tercerá. «Ad petendam pluviam»; credo. Ornamentos encarnados.

CUARENTA HORAS
Hoy y mañana, en la iglesia de la Casa de Misericordia (Elisabets, 8). Reserva, a las seis de la tarde.

MAXIMA
«El amor ilumina y abraza». — Kempis (El valle de los lirios, 26, 16).

LLEGADA DE PRELADOS
De vuelta de Roma y de paso para sus respectivas diócesis, llegaron ayer tarde a Barcelona, los obispos de Seo de Urgel y San Sebastián.

DE ARTE

ALFONSO GUBERN, EN LA PINACOTECA
Actualmente esta antigua galería del Paseo de Gracia, celebra una interesante Exposición de pinturas, con obras del acreditado pintor Alfonso Gubern; sus lienzos son un magnífico exponente de la maestría de dicho artista, que, dado su renombre, esta Galería se ve muy visitada.

VIAJEROS

—Se encuentran en nuestra ciudad los diplomáticos don Fernan Concha, chileno; Arnald Saint Rome, haitiano; el bacteriólogo argentino, doctor Guido L. Saccetti; la periodista americana Josefina Rigli; el gobernador civil de Soria, señor Losada, y los artistas Georges Campbell y Yvonne Yolanda.

—Regresó a Finlandia el general Yvor Vakava.

MANUAL TEORICO-PRACTICO PARA PRACTICANTES, MATRONAS Y ENFERMERAS (dos tomos). Va ilustrado con 520 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 160 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6

UN ESTALLIDO DE OVACIONES! se registra todos los dias en el POLIORAMA en cada interpretacion de



en el espectáculo DON AMOR CON FALDAS con PEDRIN FERNANDEZ

MUSICA

"La Pasión, según San Mateo", de Bach, por la Capilla Clásica Polifónica del F. A. D.

Un gran esfuerzo, que logró la mejor fortuna, fué el que afrontó la Capilla Clásica Polifónica del F. A. D. al presentar, completo, "La Pasión según San Mateo", de Juan Sebastián Bach, como homenaje en el segundo centenario de su muerte.

El joven maestro Enrique Ribó demostró en esta ocasión su mérito y competencia para afrontar las mayores empresas. Ese grandioso monumento musical que es la obra de Bach creció arrogante y se mantuvo sólido bajo su experta dirección. El maestro Ribó condujo a los numerosos elementos que intervenían en esta extraordinaria audición con una atención detallada y matizada, con un completo sentido de la musicalidad de cada pasaje, con un aplomo total que demostraba su identificación con el profundo y sublime valor de la partitura. Gracias a ello llegó a nosotros ésta con toda su impresionante grandeza.

Tomaron parte en este festival, junto a los excelentes cantores de la Capilla Clásica Polifónica, una orquesta sinfónica compuesta por prestigiosos profesores, el clavicembalista Juan Gibert Camins, la organista María Blasco y un gran número de solistas entre los que destacaban la soprano Pura Gómez, las contraltos Montserrat Turullós y Montserrat Martorell, los tenores Cayetano Remon y Bartolomé Bardagi, el bajo Luis Corbella y los baritonos Pedro Ribó y Augusto Dalet.

Todos estos elementos, así como los solistas instrumentales, actuaron en forma admirable, digna de todo elogio.

El público, conmovido por la grandeza de la obra y admirado por su magnífica interpretación, prodigó sus aplausos, francamente entusiastas a todos los intérpretes y, en especial, al maestro Enrique Ribó quien recibió, emocionado, el homenaje a que tan justamente se había hecho acreedor.

Tercer concierto de otoño de la Orquesta Municipal, con el maestro Toldrá y el violoncelista Maurice Marechal

De todos los instrumentos musicales, el violoncelo es el que posee mayor valor humano. Cuando sus cuerdas son pulsadas por un artista auténtico, puede lograr los más puros acentos de la emoción. Barcelona es cuna de grandes violoncelistas, nuestro público puede considerarse experto en este sentido; por ello es más de destacar el triunfo del magnífico violoncelista francés Maurice Marechal quien dio una verdadera lección de arte interpretativo en el "Concierto en la menor", para violoncelo y orquesta, de Schumann, obra en la que derrochó destreza sin preciosismos y hondo sentimiento sin sensiblerías. Se le aplaudió con tanto calor que se vio obligado a conceder, fuera de programa, un "Adagio" de Juan Cristóbal Bach.

La Orquesta Municipal, además de acompañar expertamente al solista, nos ofreció deparadísimas versiones de "Figenia en Aulida", de Gluck; "Pastoral", de Grieg; y el poema sinfónico de Richard Strauss, "Así habló Zarathustra". En todas ellas, y especialmente en esta última, la fogosa y brillante dirección del maestro Eduardo Toldrá y la calidad de los profesores a sus órdenes, lograron alcanzar los límites de la maestría. R. J. SALVIA

Inauguración de la temporada del Liceo

Ya se prepara Barcelona a celebrar uno de sus más fastuosos acontecimientos anuales, cual es la inauguración de la temporada de ópera en nuestro Gran Teatro del Liceo, que tendrá lugar mañana, miércoles, noche, en solemne función de gala, con la reposición de la ópera "Nabucco", de Giuseppe Verdi, que ha nacido setenta años que no se representaba en el Liceo, por lo que constituye un verdadero estreno para las actuales generaciones; dicha ópera será dirigida por el reputado maestro Angelo Questa, y, protagonizada por María Pedrini, Giovanni Inghilleri, Marco Stefanoni y Esteban Lez.

El pianista David Wayenberg La Dirección de la Orquesta Municipal, que ha presentado en Barcelona a los violinistas Szeryng y Ferrás, lo hará próximamente con el excepcional pianista holandés David Wayenberg, considerado como uno de los valores más positivos de la actual generación de pianistas. Wayenberg ha causado auténtica sensación en cuantas partes ha actuado y su presentación en Barcelona habrá de constituir un acontecimiento musical muy digno de tenerse en cuenta. Este joven concertista holandés interpretará bajo la dirección del maestro Eduardo Toldrá el Segundo concierto de Rachmaninoff.

ESPECTACULOS

ROMEA. — "Le vieil homme" y "Phèdre", por la compañía francesa

Con "Le vieil homme", la obra más representativa del gran autor Georges de Porto-Riche —a cuya inspiración se deben comedias tan famosas como "La chance de François", "Amoureux", "L'Infortuné" y "Le Passé"—, hizo su presentación, el sábado, por la noche la Compañía francesa en la que figuran tan notables "sociétaires" de la "Comédie Française", como son Marie Ventura, Jean Martinelli y Louise Conte.

El teatro de Porto-Riche, profundamente personal en el fondo y analítico y discursivo en la forma, ejerce un conflicto y desdoblamiento en situaciones de densa emotividad y largos y sustanciosos diálogos. Es teatro cien por cien, que sigue por la línea meditada y segura de las creaciones serenas, y ofrece a sus intérpretes enormes posibilidades de lucimiento. En "Le vieil homme", sus cuatro personajes principales rebosan de realidad y han de "vivirse" en la escena con tanto interés como el que ponen estos excelentes artistas franceses.

Marie Ventura encarnó con extraordinaria justeza el papel de la mujer víctima de sucesivos infortunios como esposa y como madre, dando a su cometido toda la gama de expresiones matizadas que caracteriza su personalidad, destacando particularmente en las difíciles escenas finales. Con ella, se distinguieron Louise Conte y Jean Martinelli. El público aplaudió complacido.

El domingo, la misma compañía prosiguió su afortunada actuación en el teatro de la calle del Hospital representando la obra maestra de Racine, "Phèdre". Después de casi tres siglos transcurridos, desde su estreno en París, esta tragedia sigue emocionando a las masas y haciendo admirar al genio del gran poeta francés, revelado como nunca al forjar el complejo carácter de "Phèdre" y presentarlo a través de sus apasionadas reacciones.

Las mejores actrices de Francia han tenido siempre este papel por uno de los más preciosos al objeto de demostrar su valía. Por lógico contraste, es también uno de los más difíciles y expuestos. Sin embargo, Marie Ventura sale muy airoso del empeño al conferir rasgos profundamente expresivos al amor y a los remordimientos que agitan el alma de la protagonista Jean Martinelli, lindando por encima con "Hippolyte", creado por Racine —un "Hippolyte" sensible y enamorado, especialmente distinto del de "Eurípides"—. Louise Conte encarna el papel de "Aricie", Marguerite Briza el de "Oenone" y Marie Aubry el de "Thésée", cumpliendo bien todos ellos en sus respectivos cometidos. El auditorio aplaudió reiteradamente. V. P.

Un tren transporta el Circo Pinder de Francia a Barcelona

Un tren compuesto por más de treinta unidades, transporta el gran circo Pinder, de Francia, a través de Europa.

En el convoy viajan todos los elementos de esta extraordinaria compañía, que muy pronto veremos en la plaza de toros de Las Arenas y que presenta en Barcelona el acreditado Corzana.

Aparte los coches destinados a la numerosísima compañía de circo, en los que viajan prestigiosos artistas de todo el Mundo, hay vagones para los utensilios y bagaje, jaulas destinadas a las fieras y departamentos especiales para los tigres, leones, panteras, caballos y elefantes que figuran en los programas de esta nacional exhibición circense. Su presentación en la plaza de toros de Las Arenas, tendrá lugar el día 9 del corriente mes.

TALIA. — Tarde, a las 6. Noche, a las 10.30

A petición de numerosísimo público, queda prorrogado, sólo por esta semana, el mayor éxito cómico del año DON JUAN TENORIO SONORO

por la Compañía Cómica de ISABEL ESTORCH "¡¡RIASE SIN RESTRICCIONES!!"

TALIA. — Tarde, a las 6. Noche, a las 10.30

A petición de numerosísimo público, queda prorrogado, sólo por esta semana, el mayor éxito cómico del año DON JUAN TENORIO SONORO

por la Compañía Cómica de ISABEL ESTORCH "¡¡RIASE SIN RESTRICCIONES!!"

TALIA. — Tarde, a las 6. Noche, a las 10.30

A petición de numerosísimo público, queda prorrogado, sólo por esta semana, el mayor éxito cómico del año DON JUAN TENORIO SONORO

por la Compañía Cómica de ISABEL ESTORCH "¡¡RIASE SIN RESTRICCIONES!!"

DEL TRIUNFO DE LOS CINEISTAS AMATEURS EN LOS CONCURSOS INTERNACIONALES DE LUXEMBURGO Y CANNES

Valorados con varios primeros premios han vuelto ya los films amateurs que se presentaron en los concursos internacionales de Luxemburgo (U.N.I.C.A.) y Cannes y, con ellos, la Sección de Cinema Amateur del C.E.C. ha organizado una sesión pública en la que se proyectará la selección de films que alcanzó para España, por segunda vez consecutiva, el Gran Premio de Italia. Esta sesión de homenaje se celebrará el próximo sábado, día 11, por la noche, en el confortable salón de Proyecciones de la C.S.I.T. (Aragón, número 215), bajo el siguiente programa: "El reportero mecánico", de Delmirio de Carral y Junior F. C.; "El trono del diablo", de Francisco Comas; "Impromptu", de Pedro Font (estreno) y "Fantasía trágica", de Enrique Fité; proyectándose además el film francés que alcanzó el primer lugar absoluto en Italia (1949), "Retour", de Edchérigé, film que ha ingresado a la cinemateca de la sección y se estrenará en este programa, dándonos ocasión de tener una visión directa del cine amateur francés, de tan reconocido valor.

ARNAU. — "Las viudas del estraperlo"

Con la reposición de la comedia "Las viudas del estraperlo", se presentó en este teatro la compañía que dirige el primer actor Paco Vidal y de la que forma parte la "vedette" Amparito Carvajal.

Los cuadros, al igual que cuando tuvo lugar el estreno, se vieron con agrado, y al final de la obra hubo aplausos para todos y a requerimiento del público, el autor, señor Boaviva, cedió las gracias por la atención de que todos han tenido para él y toda la compañía.

TALIA. — "Don Juan Tenorio" (sonoro), prorrogado

La mejor prueba de la buena acogida que el público ha dispensado a la compañía de Isabel Estorch, la evidencia el hecho de que la empresa se ha visto obligada a prorrogar por una semana más las representaciones del "Don Juan Tenorio" sonoro.

En justa correspondencia, la empresa no ha regateado sacrificios y ha dispuesto que para esta semana los precios sean asquerosos a todo el Mundo, dando a la prórroga acordada carácter eminentemente popular.

CALDERÓN. — Interesantes carteles líricos

La compañía lírica del Calderón, dedicados especialmente al público que no puede asistir a las funciones de noche, ha confeccionado para el miércoles y jueves tarde, dos programas extraordinarios. El de mañana miércoles, tarde, lo integran las zarzuelas "La alsciana", "La montería" y "El huésped del sevillano", que tendrá por principales intérpretes a Gloria Alcaraz, Conchita Panadés, Pilarín Andrés, Juan Gual, Emilio Vendrell y Andrés García Martí. El del jueves, tarde, será cartel maestro Sereno con "Los de Aragón", "La dolorosa" y "Los clavetes", cantados por Emilio Vendrell, padre e hijo, con Carmen Caballero, José Farré y demás figuras. Y para el viernes, noche, se prepara un homenaje a los maestros Alonso Torregrosa, Valverde y Giménez, con sus obras del género chico "La remolino", "Los granujas" y "La tempranica", con lo que esta semana el Calderón volverá a registrar nuevos llenos de los infinitos aficionados a nuestro arte lírico.

FIGURA DEL CINEMA



La gran actriz argentina Libertad Lamarque —que aquí aparece rodeada de admiradores y periodistas, contemplando la carrera del Pelayo, donde triunfa su película "Soledad"—, fue ayer, noche objeto de un cariñoso homenaje de despedida, en un centro restaurante de nuestra ciudad. Asistieron al acto las artistas Ana María González y Gloria Guzmán y el director de "Primer Plano", don Adriano del Valle (que ofreció el homenaje con poéticos y expresivos conceptos), hallándose presentes asimismo críticos, artistas, representantes de Casas cinematográficas, etc.

La película más taquillera de Norteamérica

Durante tres meses "El padre de la novia" ha sido la película que ha figurado a la cabeza de las recaudaciones de los cines de Norteamérica.

Se trata de un delicioso film de la Metro —Goldwyn— Mayer. De una comedia extraordinaria y sugestiva... El argumento de "El padre de la novia" no es nada trascendental; no hay pasiones, contradicciones ni intrigas. No es más que el relato de los incidentes que tienen lugar en una casa donde casan a su hija única.

Con Spencer Tracy actúan a la cabeza del reparto de esta película, Joan Bennett, Elizabeth Taylor, Don Taylor y Billie Burke. Un reparto auténticamente estelar para una película realmente excepcional en su género.

"Las quiero a todas" y "Erase una vez un vals", en la XXXII sesión "Imágenes"

Accediendo a numerosas peticiones, la próxima sesión "Imágenes" del miércoles, noche, estará dedicada al cine musical vienés, proyectándose el divertido film "Las quiero a todas", con Jan Kiepura y Lien Deyers (en versión original alemana, con rotulos), y "Erase una vez un vals", deliciosa creación de Martha Eggerth (en versión original alemana con rotulos).

DESDE EL DIA 17 WINDSOR PALACE Presentará LO QUE EL VIENTO SE LLEVÓ

ESTA PELICULA DURANTE UN AÑO DESPUES DE SU ESTRENO EN MADRID Y BARCELONA, NO SERA EXHIBIDA EN NINGUN LUGAR DE ESPAÑA SALVO A PRECIOS EXCEPCIONALES

Taquilla abierta desde hoy a las 11 horas

Cifesa Producción, rueda en Barcelona

Se encuentra en Barcelona, donde rodará algunos exteriores para la superproducción musical "Una cubana en España", el equipo Cifesa Producción, cuya jefatura ostenta Juan Manuel Rada.

Con dicho equipo han llegado a nuestra ciudad el veterano director señor Bayon Herrera, el operador Chessa, la "estrella" Blanquita Amaro, conocida también por "la reina de la tumba", y el famoso actor cómico argentino Tito Lusiardo.

Belén de Tierra Santa y doce belenes más

Cuando se supo en Hollywood que la 20th Century-Fox buscaba un pueblo que se llamase Belén para rodar allí "Habían las campanas", se recibieron en los Estudios decenas de cartas de los cineastas recomendando que la película fuese filmada allí. Belén Indiana; Belén, Pensylvania; Belén, Sur Africa, y Belén, Palestina, se mencionaron entre los más conoídos, pero existen muchísimos Belenes más.

La autora del argumento, Clara Boothe-Luce, sin embargo, suplicó al director Henry Koster que se decidiera por Belén, Connecticut, ya que cerca de allí existe en realidad el monasterio que se fundó gracias a la decisión de dos humildes monjas.

"Habían las campanas" está inspirada en estos hechos, que ocurrieron de verdad, y Loretta Young y Celeste Holm viven esta aventura deliciosa con encantadora sencillez y suave sabor místico.

¿Se hubiera estado enamorado de "Don Juan"?

Este es el tema de un original concurso femenino organizado por Cifesa y Espectáculos (cine Coliseum) para conocer la opinión del bello sexo con respecto al cinico aventurero y los sentimientos que el mismo inspira a las mujeres.

Cierto que para poder opinar con fundamento de causa sobre la figura de Don Juan hay que conocerle y comprenderle. José Luis Sáenz de Santarita nos ha dado su retrato psicológico y moral más fiel y preciso en la gran superproducción de Chapala Films, "Don Juan", que, interpretada por Antonio Vilar, se proyecta en la prestigiosa pantalla del cine Coliseum.

"Lo que el viento se llevó"

Precedida de triunfos en todas las pantallas donde se ha exhibido, llega a Barcelona "Lo que el viento se llevó", la película más deseada de cuantas se han realizado. En el Windsor Palace, el 17 del corriente, tendrá lugar el gran estreno. Las taquillas ya están abiertas, cosa que debe parecer un suceso a aquellos que creían no tan bien sabida la trascendencia que augura con este film la proyección diaria por las mañanas, modalidad ya impuesta en Nueva York hace muchos años y que aquí será sin duda aceptada con entusiasmo.

ACTIVIDADES DEL CENTRO CULTURAL MEDINA

María Santa Ollala, en su recital de canto celebrado en "Medina", acompañada al piano por Francisco Español, acreditó una vez más su calidad de soprano inmejorable a lo largo de un programa valioso y muy importante, de canciones italianas, alemanas, catalanas y castellanas.

María Santa Ollala mostró el talento con que sabe manejar su entonada voz de soprano, una clara y justa dicción y —no hay que decirlo, tratándose de una actriz que tan bien sabe traducir ideas y sentimientos— una inquebrantable fidelidad expresiva.

María Santa Ollala recibió muchos y justos aplausos y felicitaciones, así como el maestro Español, tributados por el numerosísimo y selecto público que llenaba los salones de "Medina".

ESTRENOS

"El enmascarado", en Capitol y Metropol

Otra película del Oeste, con acumulación de motivos, típicos de dicho género y marcada tendencia a lo novelesco convencional en cuanto a la figura y hazañas, del protagonista, saltador de caminos a lo Dick Turpin, en una parte de California, durante la fiebre del oro. El atuendo de que se provee para sus fechorías es por demás acorde con las exigencias de la imaginación infantil y los hechos que componen el argumento corresponden a las más difundidas y corrientes versiones, del Oeste americano.

George Sherman ha cuidado preferentemente el pintoresquismo de los detalles ambientales y el ritmo de la acción, sostenido éste a base de asaltos y persecuciones que acaban con el justo y merecido castigo de los "malos", entre llamas violentas, crujió de maderos calcinados y tiros a todo pasto. Paisajes bellos, pero al televisor elementos de hostilidad y policromía. El papel de la guapa Yvonne De Carlo en esta cinta se parece menos al que tuvo a su cargo en "La dama de la frontera" que al que hizo en "Salomé", pues también aquí aparece como bailarina famosa y mirada de soberanos europeos, y efectúa una brillante actuación por América cuando surge el conflicto. La Haman "Lola Montez" e interpreta balles que quieren ser españolas.

Queda bien, aunque no se hayan aprovechado del todo en esta ocasión las posibilidades que últimamente ha demostrado poseer como actriz dramática; Dan Duryea es el "enmascarado" a quien nadie en el pueblo conoce como tal, más que un confidente que le informa de las salidas de oro en la diligencia correo, su cometido es el de un típicus, desadivino y sentimental a la vez, sobresaliendo en todo caso gracias a sus reconocidas dotes como actor de primera categoría.

En otro destacado papel, cumple perfectamente el apuesto galán Jeffrey Lynn.

La generosidad del cura de Ars

Sabido es que tan grandes eran los ayunos que hacía el santo cura de Ars, que cuantos le rodeaban tenían seriamente por su salud. Cierta día la señorita Lacou hizo un pastel con ánimo de regalarlo al señor cura y hacer que se lo comiera en su presencia.

—Señor cura, ¿queréis comer un pedazo de pastel? —Sí —respondió este, sonriendo.

Corrió entonces la señorita de Lacou a la cocina y no halló el menor vestigio del pastel. Sospechando lo sucedido, volvió a la habitación en que estaba el abate Vianney y le dijo muy enfadada: —Señor cura, eso no está bien hecho; el pastel era mío, porque todavía no se lo había dado.

—¿Por qué lo ha dejado en mi cocina? —dijo tranquilamente el cura—. Siempre he creído —añadió— que lo que encontraba en mi casa era mío y podía disponer de ello.

Y es que el santo cura de Ars, cuya biografía cinematográfica resume magistralmente la película "Almas en lucha", había repartido el pastel entre los pobres.

PLAZA DE TOROS ARENAS

del 9 al 23 NOVIEMBRE II QUINCE UNICOS DIAS CIRCO PINDER DE FRANCA El mejor espectáculo de Europa de GRAN CIRCO Y FIERAS Por primera vez en España "SELVA SALVAJE reunido en 20 ATRACCIONES SENSACIONALES

Diviértase usted en el ARNAU vieniendo a Mary Aida con "Las viudas del estraperlo" con los nuevos cuadros en que triunfan AMPARITO CARVAJAL Salud Rodriguez - Maria de Cuba

TEATRO BARCELONA Ultimas representaciones "MADAME VERDOUX" Jueves, noche, estreno LA SEÑORITA LUPITA de Luis Garcia Sicilia

DIAS DE LA ALEGRIA

REPORTAJE GRAFICO DEL ITINERARIO CELEBRADO AYER

Don Enrique Artiola, con domicilio en Pasaje Marimón, 18, celebró, acompañado de su esposa, el "Día de la Alegría". En esta pequeña información gráfica podemos apreciar cinco aspectos del itinerario llevado a cabo en el día de ayer.



En "Ajuer", Casa de Modas y Alta Costura, su gerente hace entrega de un modelo de blusa a la pareja ganadora del Concurso



Camisera "Peruga", de Paseo de Gracia, 9, obsequio con una batuta (batin) al señor Artiola



Periferia Astorreina, de Galerías Maldá, regaló un soberbio estuche de periferia para señora



La Caja Hispana de Previsión de Roger de Lauria, les hizo entrega de dos polizas de ahorro de 10.000 pesetas cada una, reconvertibles por sorteos mensuales o vencimiento fijo

Radio Universidad, con su gentileza acostumbrada, les dio una audición musical después de la cual escogieron dos de los discos más recientes y de gran éxito (Fotos Pérez de Rozas)

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. — Miércoles, a las 9. Inauguración Temporada. 1.ª de prop. abono nocturno. "Nabucco", de Giuseppe Verdi. Jueves, noche, "Rigoletto", por Gino Bechi. Localidades en taquilla.

ARNAU. — Todos los días a las 10.30. La revista tres veces centenaria: "Las viudas del estraperlo". Ovaciones a sus cuadros nuevos y a Amparito Carvajal, S. Rodríguez, Marisa de Cuba y Mary Aida.

BARCELONA (Tel. 21 37 51). — Compañía Guadalupe Muñoz Sampedro, Luchy Soto y Luis Peña. Hoy, tarde, 6.15 y noche, 10.45: Gran éxito del juguete cómico de Adrián Ortega "Madame Verdoux". Mañana, 6.15 y 10.45: "Madame Verdoux".

BORRAS. (Tel. 22 56 27). — Compañía de comedia cómica. Hoy y todos los días, 6.15 y 10.45, el disparate cómico policaco "Don Nadie (y su familia)", creación de Martínez Soria.

CALDERÓN. (Tel. 21 80 30). — Gran Compañía de Arte Lírico. Hoy, 10.30: "La venta de la guitarra", "Molinos de viento" y "Bohemios", por C. Panadés, P. Andrés, García Martí, J. Farré, Mañana, 5.30: "La alsciana", por P. Andrés y García Martí. Jueves, tarde: Gran cartel serrano: "Los de Aragón", "La dolorosa" y "Los clavetes", por B. Vendrell, padre e hijo. Viernes, noche: homenaje a los maestros Alonso Torregrosa, Valverde y Giménez, con "La Remolino", "Los granujas" y "La tempranica".

COMEDIA. (Tel. 21 51 72). — Compañía de Lola Membrives. A las 6 y 10.30. Triunfo clamoroso de "Paca Almuzara", de Pemán. Maravillosa creación de Lola Membrives.

COMICO. (Tel. 23 33 20). — A las 6 y 10.30 en punto Joaquín Gasa presenta el gran éxito centenario "Te espero en el Cómic", por Carmen de Lirio, "Aldy", Carlitos Pous, el concurso de Lirio Valls, y la colaboración de Mary Santpere y Antonio Amaya. Se despachará para 7 días.

POLIORAMA. (Tel. 21 07 73). — 6.15 y 10.45: Ana María González, "La voz luminosa de América", en el gran espectáculo "Don Amor con faldas", con Pedrin Fernández.

ROMEA. — Jueves, día 9, a las 10.30. Inauguración de la Temporada de Teatro Catalán por la Compañía Titular con el estreno de "Las viudas del estraperlo", de G. S. Rodríguez, por C. Panadés, P. Andrés, García Martí, J. Farré, Mañana, 5.30: "La alsciana", por P. Andrés y García Martí. Jueves, tarde: Gran cartel serrano: "Los de Aragón", "La dolorosa" y "Los clavetes", por B. Vendrell, padre e hijo. Viernes, noche: homenaje a los maestros Alonso Torregrosa, Valverde y Giménez, con "La Remolino", "Los granujas" y "La tempranica".

TALIA. (Tel. 23 50 33). — Tarde, 6. Noche, 10.30. Compañía cómica de Isabel Estorch. "Don Juan Tenorio Sonoro", 12 horas de risa atómica.

TIVOLI. — Véase sección cines.

VICTORIA. (Tel. 21 00 31.) — Todos los días, 6 tarde y 10.30, noche, la nueva producción Jumar, de éxito definitivo, "Las mil y una piernas", de Tono, Vals y Jumar, música del maestro Jaime Mestres.

CINES DE ESTRENO

ALEXANDRA. — Tarde, 4; noche, 10.20: Noticiario NO-DO y "Agustina de Aragón".

ASTORIA. — Hoy, noche a las 10.30 (numerada): "La novia era él", por Cary Grant.

ATLANTA. — Continua desde 3.50: "Agustina de Aragón".

CARTELERIA

ROMEA. — Jueves, día 9, a las 10.30. Inauguración de la Temporada de Teatro Catalán por la Compañía Titular con el estreno de "Las viudas del estraperlo", de G. S. Rodríguez, por C. Panadés, P. Andrés, García Martí, J. Farré, Mañana, 5.30: "La alsciana", por P. Andrés y García Martí. Jueves, tarde: Gran cartel serrano: "Los de Aragón", "La dolorosa" y "Los clavetes", por B. Vendrell, padre e hijo. Viernes, noche: homenaje a los maestros Alonso Torregrosa, Valverde y Giménez, con "La Remolino", "Los granujas" y "La tempranica".

TALIA. (Tel. 23 50 33). — Tarde, 6. Noche, 10.30. Compañía cómica de Isabel Estorch. "Don Juan Tenorio Sonoro", 12 horas de risa atómica.

TIVOLI. — Véase sección cines.

VICTORIA. (Tel. 21 00 31.) — Todos los días, 6 tarde y 10.30, noche, la nueva producción Jumar, de éxito definitivo, "Las mil y una piernas", de Tono, Vals y Jumar, música del maestro Jaime Mestres.

CINES DE ESTRENO

ALEXANDRA. — Tarde, 4; noche, 10.20: Noticiario NO-DO y "Agustina de Aragón".

ASTORIA. — Hoy, noche a las 10.30 (numerada): "La novia era él", por Cary Grant.

ATLANTA. — Continua desde 3.50: "Agustina de Aragón".

FEMINA. — Hoy, noche, a las 10.30: "La novia era él". Precios corrientes.

KURSAAL. — Noche, 10.30: "La rosa negra" (tecnicolor) Precios corrientes.

METROPOL. — Tarde, 4.30; noche, 10.30 (numerada): NO-DO y "El enmascarado", con Yvonne De Carlo y Dan Duryea.

MONTECARLO. — Hoy, noche, a las 10.40 (numerada): Noticiario NO-DO y gran éxito cómico de "La costilla de Adán", por Spencer Tracy y Katharine Hepburn.

PARIS. — Continua desde las 4.15: "Winchester 73" (estreno). Además: "Mi mujer me apasiona" y Noticiario NO-DO.

PELAYO. — "Soledad" (estreno): "Yo no soy la Mata-Hari" y Noticiario NO-DO.

TIVOLI. (Tel. 21 42 52) — 4.15 (continua) y 10.30 (numerada); 3.ª semana triunfal! "Al rojo vivo" con James Cagney y Virginia Mayo.

WINDSOR. — Tarde, 4; noche, 10.30 (numerada): "Voces de muerte", por Bárbara Stanwyck y Burt Lancaster.

DORADO. — Sesión continua: "Berlin-Occidente", "Destino de un día" y Noticiario NO-DO.

EDEN. — Sesión continua: "Rutas infernales". "El mejor alumno" y Noticiario NO-DO.

FLORIDA. — Sesión continua: "Cielo sobre el pantano", "Romeo y Julieta" y Not. NO-DO.

GOYA. — En continuación de estreno: "La última carga". Además: "Si Adelita se fuera con otro..."

INTIMO. — Sesión continua: "Berlin-Occidente", "Las cuatro plumas" y Noticiario NO-DO.

LIDO. — Sesión continua: "Mi novio está loco", "Recuerda...", y Noticiario NO-DO.

MANILA. — "Cielo sobre el pantano", "Mi vida privada" y Noticiario NO-DO.

MARVLAND. — Continua desde 3.30: "Adorable Intrusa", "Pueblerina" y Noticiario NO-DO.

MIRLA. — Sesión continua: "Yo soy la ley". "Trass Boulton" y Noticiario NO-DO.

MISTRAL. — Sesión continua: "Destino de un día", "El tercer hombre" y Noticiario NO-DO.

DEPORTES BARCELONA

CURIOSIDADES DE LA LIGA

DE LA IX JORNADA
Goles marcados: 36.
Penaltis tirados: 4.
Jugadores expulsados: 7.
Jugadores expulsados: 0.
Goleador: Tino y Corral (Barcelona), con 3 goles.
Goleador: Ramallets (Barcelona), con 2 goles.
Goleador: Vera (España), con 1 gol.
Goleador: Bustos (Sevilla) y V. (Valencia), con ninguno.

DE LA X JORNADA
Goles marcados: 36.
Penaltis tirados: 4.
Jugadores expulsados: 7.
Jugadores expulsados: 0.
Goleador: Tino y Corral (Barcelona), con 3 goles.
Goleador: Ramallets (Barcelona), con 2 goles.
Goleador: Vera (España), con 1 gol.
Goleador: Bustos (Sevilla) y V. (Valencia), con ninguno.

DE LA XI JORNADA
Goles marcados: 36.
Penaltis tirados: 4.
Jugadores expulsados: 7.
Jugadores expulsados: 0.
Goleador: Tino y Corral (Barcelona), con 3 goles.
Goleador: Ramallets (Barcelona), con 2 goles.
Goleador: Vera (España), con 1 gol.
Goleador: Bustos (Sevilla) y V. (Valencia), con ninguno.

FUTBOL

INTERESANTE CIRCULAR DEL COLEGIO CENTRAL DE ARBITROS
MADRID, 7. — El Comité Central de Arbitros ha remitido a sus colegas la circular número 6 de la temporada 1950-51, que dice, entre otras cosas, las siguientes:
"EL PENALTY. — Esta sanción ha sido instituida para castigar violencias cometidas dentro del área o para compensar en justicia las posibilidades de conseguir un tanto frustrado por la intervención vituperable de un contrario.
Las causas que la motivan están perfectamente determinadas en la regla correspondiente. No "verías", o lo que es peor, "verías como productos fuera del área", es una práctica en extremo censurable, que además de no ganar a nadie, produce la inmediata relajación de la autoridad del árbitro, tan censurable y perjudicial como no decretar un penalty como concedido indebidamente. Así, pues, no obstante de no producirse, ni ordenarlo por falta que no lo merezca, tiene este criterio firme y aplicarlo en ambas partes, en todos los campos y ante todos los públicos.
JUEGO PELIGROSO, VIOLENTO Y AGRESIVO. — Recordamos la decisiva trascendencia que para la puntuación de los árbitros tienen las debilidades y complacencia en la represión de las violencias. La principal diferencia entre el juego peligroso y el violento, estriba en que el primero es una forma impremeditada y poco escrupulosa de jugar y, el segundo, la resultante de la mala intención. El juego peligroso puede no ser violento, pero éste siempre es peligroso. Importa mucho cortar las primeras manifestaciones del juego peligroso porque, generalmente, degenera en violento. La violencia, con sus pies en el suelo, es una forma de juego que se percibe perfectamente y constituye la esencia del juego violento. No confundir el juego rudo con el que en realidad es violento. El primero se practica con ímpetu, velocidad, energía y fortaleza; pero, con nobleza, sin intención de dañar, valiéndose de los ombros, con los pies en el suelo, el jugador lucha por la posesión del balón, dirigiéndose al balón exclusivamente. El violento se realiza en ausencia de todo sentimiento humanitario y, en muchos casos — casi siempre — sustituyendo el propósito de alcanzar el balón por el de lesionar al individuo. No se olvide que el juego peligroso en sí, casi, sin excepción, precursor de las agresiones, porque, generalmente, el jugador víctima de esa modalidad de juego, reacciona agresivamente. Por eso es fundamental, como medida preventiva, castigar sin contemplaciones el juego peligroso y es indispensable sancionar fuertemente no solo la violencia y la agresión consumada, sino el intento y la intención de tales acciones. En cuanto a las agresiones, no es necesario, claro es, que nos refiramos a las que se realizan abiertamente y francamente, sin esquivarlas en ningún disimulo. La que requiere especial vigilancia por parte del árbitro y ejemplar sanción, es aquella, falaz y solapada, que se lleva a cabo con pretexto de intervenir en el juego, mas o menos habilidosamente, realizada (la pata en el tobillo, el codazo en el costado, el rodillazo en el muslo, etc.). El propósito deliberado de dirigir el pie contra cualquier parte del contrario, es perfectamente apreciable y constituye siempre intento de agresión.
Frente a las incidencias que quedan enumeradas, el juez tiene la obligación de intervenir seriamente en forma rápida, energética, severa y sin titubeos. No pasen por alto ni una sola de dichas acciones. Lo contrario resta prestigio y autoridad al árbitro, da ánimos y alienta a determinada clase de jugadores para perseverar en las violencias y desorientar a los públicos. Si quedan sin adecuada sanción, las violencias, que son muy probable que el encuentro llegue a buen fin, y, desde luego, el árbitro perderá concepción ante el Comité Central, ya que este cuenta con los necesarios elementos de información para conocer fielmente la actuación de cada cual." — Afili.

BALON A MANO

CAMPEONATO DE CATALUNA PRIMERA CATEGORIA
San Gervasio, 1; San Feliu, 0.
Barcelona-Granollers (suspendido).
Sans, 5; Tarrasa, 5.
Badalona, 6; Girona, 1.

SEGUNDA CATEGORIA
Sans, 5; Ferroviaria, 0.
San Gervasio, 8; Turo, 4.
Sabadell, 3; La Salle, 5.
Barcelona-Granollers (suspendido).

CLASIFICACIONES PRIMERA CATEGORIA
San Gervasio, 10 puntos; Barcelona, 8; Sabadell, 6; Badalona, 6; Sans, 6; Granollers, 4; Tarrasa, 2; Girona, 1; San Feliu, 0.

SEGUNDA CATEGORIA
Barcelona, 10; Granollers, 8; Sabadell, 6; Molins de Rey, 5; Turo, 4; Sans, 4; San Gervasio, 4; La Salle, 3; Ferroviaria, 0.

MOTORISMO

CLASIFICACION OFICIAL DE LA PRUEBA "CUATRO CAPITALS CATALANAS" (PROFEO JOSE M. VALON)
Clasificación expertos
Primero: equipo del R. M. C. Cataluna: Manuel Giro, coche; Ernesto Vidal, Jaime Hugas, Miguel Soler, motos; diferencia, 29 segundos.
Segundo: Equipo R. M. C. de Cataluna: Fernando Aranda, motor; José Feliu, Juan A. Andreu, coches; Joan Cabito, motos; diferencia, 45 segundos.
Tercero: Equipo P. M. Barcelona: Jacinto Balleste, coche; Juan Bertrán, Julian de Gomar, Juan Vidal, motos; diferencia, 53 segundos.
Cuarto: Equipo R. M. C. de Cataluna: Guillermo Cavestany, José Librens, Jaime Mas, Juan Soler, motos; diferencia, 54 segundos.
Quinto: Equipo R. M. C. de Cataluna: Eduardo Rocamora, coche; Joan Peremarch, José Jover, motos; Pedro Mayol, coche; diferencia, 2 minutos 43 segundos.

Clasificación no expertos
Primero: Equipo R. M. C. de Cataluna: Andrés Bresa, Manuel de Sirvente, Luciano Gomez, Eduardo Marqués, motos; diferencia, 10 m. 12 s.
Segundo: Equipo P. M. Barcelona (tres concursantes): José Jordi, Gustavo Benguerel, J. Garcia Merino, motos; diferencia, 2 horas 20 m. 3 s.
Tercero: Equipo P. M. Barcelona (un concursante): José María Barbata, moto; diferencia, 1 h. 4 m. 25 s.

La organización del Moto Club de Cataluña fué magnífica.

BOXEO

EL CAMPEON DE JAMAICA, AL YOUNG, FRENTE A LUIS ROMERO
Completamente repetido de la lesión que sufrió en la mano izquierda, nuestro gran campeón reaparecerá mañana, miércoles, en Price, de regreso de Londres y París, donde ha estado unos días, llamado por el promotor inglés Mr. Campbell, para ultimar nuevos combates en Londres.
El adversario elegido para dar la réplica a Romero es el campeón oficial de Jamaica, Al Young, quien cuenta con un resultado nulo ante Roby Roland y es vencedor por puntos de Roy Ankers, que, en Madrid, obligó a abandonar a Romero, en aquel combate en que nuestra gran figura, en un exceso de pundonor, subió al ring indispuerto.
Tres combates a la distancia de ocho asaltos, completarán el programa: Tony López - Dominguez; Cermona - Martí II y Serrano - Miroussa SEKA EL PROXIMO ADVERSARIO DE NUESTRO CAMPEON
PARIS, 7. — Una vez firmados ya los contratos correspondientes, el 19 de noviembre y en el Palacio de la Mutualidad de esta capital, el boxeador español Luis Romero será enfrentado al francés Georges Mousseu.

VICTORIA DE UNO CICLON BRUSLAS, 7. — En el Circo Real de esta capital, el boxeador español Young Cichon ha vencido al belga Gus Laurent por puntos en diez asaltos. — Afili.

MEDINA DERROTADO OTRA VEZ
PARIS, 7. — Maurice Sandevron ha vencido a Theo Medina por puntos en diez asaltos. — Afili.

FRONTONES

GHQUI
Hoy noche: CARMELA-NURI contra ABRIGADA - PAQUETI I. BARATE II - NURIA contra DEVA - ADELI.

El III Congreso Filatélico Español

El director general de Correos y Telecomunicación y la Delegación, en Barcelona, del Centenario agasajaron a los congresistas del III Centenario del sello español

El director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel, obsequió, ayer tarde, con una comida íntima a los delegados del VI Congreso de la Unión Postal de España y las Américas y a la Delegación en Barcelona del Centenario del Sello Español.
Ocuparon la mesa presidencial con el señor Rodríguez de Miguel, el gobernador civil, doctor Baeza Alegria; el alcalde accidental, barón de Espinella; el presidente de la Diputación, señor Buxó de Abaigar; el presidente de la Audiencia, don Federico Patras; el jefe superior de Policía, señor Albert Rodríguez; el fiscal de la Audiencia, señor Gozalvo; el delegado de Hacienda, señor Laborda; el presidente del Congreso en Barcelona, señor Palau Rabassó; el delegado en Barcelona del Centenario del Sello Español, don Francisco Condeminas; el subdelegado, señor Goñi; los delegados de Nicaragua, Costa Rica, Canadá y Estados Unidos; el director de la Oficina Internacional en Montevideo y el presidente de la Delegación del Centenario, señor Zorrilla.
También figuraban entre los concurrentes los delegados de las repúblicas Hispanoamericanas y muchos otros congresistas.
Después de la comida tuvo efecto en el "Pueblo Español", de Montjuich, un festival folklórico, al que asistieron las mencionadas autoridades y representaciones, dedicado expresamente a los delegados extranjeros por la Obra Sindical "Educación y Descanso", en el que tomaron parte diversas masas corales, interpretándose seis canciones, presentadas por la Agrupación de Danzas de "Educación y Descanso", de Sabadell, las típicas danzas catalanas y cantándose igualmente las "caramelletes".
En cuatro idiomas, y por medio de amplificadores, fueron dados a conocer a los invitados los antecedentes históricos y folklóricos del brillante programa.
AGASAJO DE LA DELEGACION DE BARCELONA
Por la noche, en un elegante restaurante, la Delegación de Barcelona del Centenario, ofreció un banquete a los delegados internacionales de la Unión Postal de las Américas y España. A dicho acto asistieron las mismas autoridades citadas anteriormente, figurando, también, distinguidas damas, esposas de los congresistas.
A los postres, el presidente del Congreso en Barcelona, señor Rabassó, pronunció un elocuente discurso para agradecer, en primer lugar, la asistencia de los representantes extranjeros, a quienes — dijo — España acoge cordialmente y con gran cariño. Expresó, asimismo, en nombre de todos, a las autoridades, el agradecimiento por las muchas atenciones recibidas por los filatélicos en el cumplimiento de su misión, agradecimiento que hizo más profundo al director general de Correos y Telecomunicación por sus especiales apoyos en favor de la filatelia. El señor Rabassó expresó, asimismo, la bienvenida y la caballerosidad del pueblo español hacia los países hermanos y también hacia todos aquellos que saben y quieren conocer la verdad de España, ofreciendo a todos los representantes extranjeros allí presentes el panorama ejemplar de nuestra Patria para que lo lleven a sus respectivos países y allí presionen con sencillez, honradamente y con amor.
Las palabras del señor Rabassó fueron calurosamente aplaudidas por los presentes.
A continuación, los representantes de los Estados Unidos, Brasil y Salvador pronunciaron breves pero sentidos discursos, expresándose todos en sentido de agradecimiento por las atenciones recibidas en nuestra Patria, elogiando el bienestar que han encontrado en España y expresando su deseo que esa prosperidad alcance el nivel que le corresponde. Los distintos discursos fueron muy aplaudidos.
Seguidamente, el director general de Correos y Telecomunicación tomó la palabra para agradecer, en primer lugar, las frases amables y sentidas de los representantes extranjeros hacia España. Manifestó luego el interés que la filatelia tiene como expresión de cultura y arte, y dijo que el Gobierno español y los representantes oficiales apoyarán en todo momento la labor de los filatélicos. Las breves palabras del señor Rodríguez de Miguel fueron acogidas con grandes aplausos.
Finalmente, el gobernador civil, doctor Baeza Alegria, hizo uso de la palabra para manifestar la complacencia que sentía al poder dar la bienvenida a tan distinguidos representantes extranjeros, a quienes — dijo — Barcelona, al igual que toda España, recibe con gran cariño y deferencia. Después de referirse a la importancia de la labor desarrollada por los congresistas, el doctor Baeza Alegria pasó a consideraciones de orden político, diciendo que la verdad de España, después del acto

BALONCESTO

Título del equipo español en Buenos Aires
BUENOS AIRES, 6. — La selección española de baloncesto ha vencido al campeón argentino de baloncesto por 47 puntos contra 43.

CICLISMO
Mejor ciclista del año
MILAN, 4. — El diario deportivo "Mattino dello Sport" publica su clasificación sobre los diez mejores ciclistas de 1950. Son: 1. Ferdinand Kübler, 2. Koblen, 3. Fausto Coppi, 4. Luigi, 5. Schotte, 6. Bevilacqua, 7. Baratt, 8. Bobet, 9. Diot, 10. Mar.

BOXEO-PRICE
Mañana, miércoles, noche 10'30 Sensacional combate
AL YOUNG
Campeón de Jamaica
contra
LUIS ROMERO
nuestro excepcional campeón de Europa

COMERCIO DEL AUTOMOVIL

COMERCIO DEL AUTOMOVIL. M. del Duero, 173. Le vende o cambia su auto o cam. Nueva modalidad: ventas y ventas crédito. En venta: MOTOS: Royal Enfield, 5 HP. LUIS RISMOS: Salmson, 7 HP.; D. K. W. descap., 7 HP.; Singer 8 HP.; Adler 8 HP.; descap.; Ford 10 HP.; Citroen trac. delant., 11 HP.; Adler 11 HP.; descap.; Ford 17 HP.; Buick Canadá, 27 HP.; inmejorable; Ford 25 HP., con tel. FURGONETAS. PLANCIA: Chevrolet 500 Ks., 21 HP.; CAMIONES: Citroen 7 HP.; Ford 17 HP.; nueva sencilla; Chevrolet 21 HP., 2.000 Ks. CAMIONES: Bedford, 7 tons., año 46, como nuevo, 21 HP.; Hispano 3 tons., año 1937, 21 HP.; G.M.A., 5 tons., año 1937, 24 HP. CAMIONES GAS-OIL: Reo, 7 tons., motor nuevo marca D.O.C.; Mak, 15 tons., seminuevo. Teléfono 23 44 32.

VENDO TAXI CITROEN B-14, SIN LICENCIA. MARQUES DUERO, 124.
AUSTIN 14 HP. util. mod. a estrenar. AUSTIN 9 HP., como nuevo. B. M. W., 6 HP. Barata.

CAMION Diesel-Ford Hercules, seminuevo, 22 HP., vende particular. Padre Claret, 24.

CAMION Chevrolet, año 40, Chasis, 5.000 Kgs., seminuevo. Chevrolet vola, 3.000 Kgs., Figa., Opel 8 HP. Chasis Citroen C-4. Rocafort, 78. Puigbo.

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMERCIO DEL AUTOMOVIL. M. del Duero, 173. Le vende o cambia su auto o cam. Nueva modalidad: ventas y ventas crédito. En venta: MOTOS: Royal Enfield, 5 HP. LUIS RISMOS: Salmson, 7 HP.; D. K. W. descap., 7 HP.; Singer 8 HP.; Adler 8 HP.; descap.; Ford 10 HP.; Citroen trac. delant., 11 HP.; Adler 11 HP.; descap.; Ford 17 HP.; Buick Canadá, 27 HP.; inmejorable; Ford 25 HP., con tel. FURGONETAS. PLANCIA: Chevrolet 500 Ks., 21 HP.; CAMIONES: Citroen 7 HP.; Ford 17 HP.; nueva sencilla; Chevrolet 21 HP., 2.000 Ks. CAMIONES: Bedford, 7 tons., año 46, como nuevo, 21 HP.; Hispano 3 tons., año 1937, 21 HP.; G.M.A., 5 tons., año 1937, 24 HP. CAMIONES GAS-OIL: Reo, 7 tons., motor nuevo marca D.O.C.; Mak, 15 tons., seminuevo. Teléfono 23 44 32.

VENDO TAXI CITROEN B-14, SIN LICENCIA. MARQUES DUERO, 124.
AUSTIN 14 HP. util. mod. a estrenar. AUSTIN 9 HP., como nuevo. B. M. W., 6 HP. Barata.

CAMION Diesel-Ford Hercules, seminuevo, 22 HP., vende particular. Padre Claret, 24.

CAMION Chevrolet, año 40, Chasis, 5.000 Kgs., seminuevo. Chevrolet vola, 3.000 Kgs., Figa., Opel 8 HP. Chasis Citroen C-4. Rocafort, 78. Puigbo.

Nuestros alumnos nos cuentan su historia

IN MARIPO TRABAJO PARA LA MAYOR INTENSIDAD...
MIS HIJAS, YA MAYORES, HAN SIDO INICIADAS EN LA VIDA DE SOCIEDAD...
Y UNA DE LAS PARTIDAS MAS COSTOSAS ERAN LAS CUENTAS DE LAS MODISTAS...
PROBE A ELIMINARLAS CONFECCIONANDO Y NUESTRAS HISTORIAS PARA SU PREPARACION, MIS CONFECCIONES ERAN DEFECTUOSAS...
HASTA QUE, POR UN ANUNCIO DE ACADEMIA CCC PUEDE SEGUIR, CON TODA COMODIDAD, POR CORRESPONDENCIA, LOS CURSOS DE CORTE Y CONFECCION QUE ME CAPACITARON AMPLIAMENTE...
Y CON VERDADERA SATISFACCION CONTEMPLO HOY DIA LAS SILUETAS DE MIS HIJAS, QUE GARANIZAN A MI AFRENDIZAJE UNA ADQUISICION DE EXQUISITO GRADO DE DISTINCION...

CURSOS DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA TITULO DE PROFESORA EN CORTE
Solicite HOY MISMO detalles y direcciones de nuestras alumnas, que les darán a conocer miles de historias verdaderas

ACADEMIA CCC * APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

COLOCACIONES

El Servicio de Colocación nacional, público y gratuito, tiene la obligación de inscribir en la Oficina de Embarcadero y Co. la legalización por los interesados de las col. de anuncios. corresponde a la Oficina de Embarcadero y Co. Por incumplimiento de esta obligación, se anula la inscripción de los interesados y trabajadores con multas de 5 a 1.000 ptas. (Ley de Colocación de 10 de febrero de 1943)

Ofertas de trabajo
SE OFRCE delirante privatisa. cálculos. ESCRIBIR A LA PRENSA 60.235.
EX GERENTE sociedad anónima solicita empleo como encargado de oficina. ESCRIBIR: Oficina de Colocación número 60.104.

CHOFER

1.ª clase o particular, francés, alemán o español. Se ofrece, inmejorable referencia. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 63.884.
SE OFRCE joven de 28 años para Guinea o Fernando Poo para oficina o cualquier otro empleo. ESCRIBIR A LA PRENSA 60.002.
EX ENCARGADO de asistencia, ómnibus de punto, tejidos, se ofrece para cualquier colocación. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 59.832.
SE OFRCE choler con carnet de 12 hablad. de francés, italiano y alemán. no o importa como chofer o intérprete. Informes inmediatos. ESCRIBIR: Oficina de Colocación número 60.247.
SOLICITA colocación en casa formal, para conducir camión o turismo, con conocimientos prácticos en motor. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 58.687.

ANUNCIOS ECONOMICOS

JOVEN practico se ofrece farmacia o laboratorio. Libro de quintas. ESCRIBIR a Oficina de Colocación 59.839.

FRANCIANTE titular se ofrece mañanas o tardes o suplencias. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 60.223.

CORRESPONSAL dominante de inglés perfectamente, con conocimientos generales de trabajo de oficina y buenas referencias, desearia colocarse. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 59.782.

SE OFRCE joven para llevar contabilidad de pequeñas empresas en su propio domicilio. ESCRIBIR a Oficina de Colocación 58.631.

AJUSTADOR de motores Diesel y gasolina, con carnet 1.ª de conductor, dominando los idiomas francés y árabe. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 58.090.

JOVEN libre de quintas se ofrece para trabajo de oficina o capitan en el Golfo de Guinea. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 58.188.

ALBANO se ofrece para trabajar en industrias del ramo, con referencias. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 58.144.

SE OFRCE señora para ayudar a planchar en casa particular, con buenas referencias. ESCRIBIR A LA PRENSA número 58.744.

SE OFRCE oficial sastre para trabajar en taller o ayudante de piceiro, con buenas referencias. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 58.759.

AUXILIAR admin. trat. de obras, extranjero trabajo Seguro Sociales. Libro de salarios y nociones de contabilidad, se ofrece, edad 40 años, con referencias. ESCRIBIR A LA PRENSA número 53.901.

CARPINTERO carpintero se ofrece por horas o días a taller o Empresa. Teléfono 22 24 74.

SE OFRCE joven 34 años, soltero, buena educación, para familia seria plaza o fuera de ella, buenas referencias. ESCRIBIR A LA PRENSA 55.883.

LAMPISTA electricista y fundidor de metal, se ofrece. ESCRIBIR A LA PRENSA 55.879.

JOVEN italiano, especializado protésica dental moderna mecanismo dental se ofrece. Teléfono 22 58 85.

CONDUCTOR mecanico carnet primera y taxi se ofrece para camion, coche particular o turismo y taxi. No importa sea huera de Barcelona. ESCRIBIR A LA PRENSA 58.598.

SE OFRCE para mozo o asno de fabrica. ESCRIBIR: Oficina de Colocación 58.316.

ALQUILERES

CEDO espléndida habitación para uno o dos amigos, situada en la calle Borrell, 148, entre Diputación y Consejo de Ciento. Dirigirse: Alvaro Castiello, calle Borrell, 148, 2.ª. 2.ª

MUEBLES

MUEBLES LIQUIDAMOS a cualquier precio. Verdaderas gangas. Conde Alsalto, 91.

¡VAMOS Dormitorios, 1.500 pesetas. Comedor, 975 30 meses plazo. Hospital, 101. Muebles Rovira

PERDIDAS

MAGNETO moto marca Lucas, perd. de Espigas a Barna. Se gratif. Garage Nacional. T. 25 33 56.

RASPASOS

RASPASO Librería, Papeles y Objetos de Escritorio en Muntaner, 160. Referencia por las tardes.

MEDICINA

CLINICA MORA Plaza Universidad, 1 VÍAS URINARIAS, PÍL I SAVIGRE, ANALISIS Director: Dr. C. GARCIA I O a l y 4 a 8. Festivos 10 a 1 (Aprobado Censura Sanitaria, 426)

VENTAS

¡ONTFALCON, Botas 4. Anal. Puesterista. Exposición de cuadros, cornucopias, marcos, grabados, imágenes, molduras

¡P.L. AL 10 DE NOVIEMBRE. Abiertas de 9'30 mañana a 11 noche

J. Puértolas, Valencia, 278 Teléfono 28 40 49 (Paseo de Gracia Layetana) J. V. Garcia T. 23 09 31 Avenida José Antonio, 424 (Entenza-Vilamar) TURNO DE GUARDIA Hoy de 11 noche a 9'30 mañana

Farmacia J. Colom Vallespir, 13, T. 23 13 44 Farmacia A. Solsona Pl. Libertad, 9, T. 25 47 27 Garcia, Av. J. Antonio, 424

FARMACIAS

que forman parte del turno

Gran contraofensiva angloyanqui en el nordeste de Corea

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

DESTITUCION DE CUATRO ALCALDES Y VEINTIUN TENIENTES DE ALCALDE COMUNISTAS EN LA REGION DE PARIS

PARIS, 7. — El Gobierno francés ha destituido a cuatro alcaldes comunistas y a 21 tenientes de alcalde de la zona de París. La lista de los destituidos ha sido facilitada por el Ministerio del Interior. Han sido sustituidos por personas independientes que no pertenecen a partido político alguno y han sido elegidos, exclusivamente, por su competencia administrativa y conocimiento profundo de los asuntos de los pueblos.



“EL MAGISTERIO ESPAÑOL TIENE EL ALMA FLORECIDA”

Doña María Blanca Lacoste de Bancalari, ex directora de Prácticas y ex directora de Metodología del Instituto Normal de Montevideo



Doña María Blanca Lacoste de Bancalari, ex directora de Prácticas y ex directora de Metodología del Instituto Normal de Montevideo, ha venido a España enviada por su Gobierno a estudiar los métodos pedagógicos de nuestro sistema escolar. Después visitará con idéntica misión Inglaterra, Francia, Bélgica, Suiza e Italia. La señora Lacoste, insigne pedagoga del Uruguay, es autora del título — principio de romance que cualquier poeta puede continuar — que encabeza nuestra entrevista de hoy.

—He venido a España —nos dijo doña María Blanca— para realizar estudios sobre el sistema escolar español; principalmente, a conocer la organización de las escuelas de prácticas, que aquí llaman ajenas, y las clases jardinerías o jardines infantiles.

—¿Cómo han ido esos estudios? —Muy bien. En Barcelona, donde he sido tratada con una hospitalidad que nunca podré agradecer lo suficiente, visité la Escuela de Mar, la Casa de los Niños, la Normal de Maestros, el Grupo Escolar “Uruguay” y la Escuela de Puercultura.

—¿Y... qué? —Me llevo una impresión agradable sobre toda ponderación. Creo que la Escuela de Puercultura tiene un valor enorme, que dice mucho en favor del Gobierno español; no sólo es un centro de cultura modelo, sino también una manifestación magnánima de filantropía, de cristiana caridad hacia los niños.

—¿Le ha parecido bueno nuestro sistema escolar? —Maravilloso. El Magisterio español tiene el alma florecida. Los maestros son alegres, optimistas y saben estar siempre muy cerca del corazón del niño.

—¿Son así también los maestros uruguayos? —Muy parecidos; unos y otros tienen el mismo deseo de enseñar con amor; pero en los españoles existe innata esa tradición de arte y cultura que es una de las más prodigiosas características de la Madre Patria a la que tanto quiere el pueblo uruguayo.

—¿También el Magisterio uruguayo tiene algo que agradecer al español? —Pues claro que sí. Próximamente se celebrará allí un homenaje a Enrique Compe y Riquelme, español —precisamente de Cataluña—, una de las más grandes pedagogas de su país. Ella fundó el primer Jardín de Infantes de Montevideo. Por Uruguay pasaron también María de Maeztu y su hermano don Ramiro.

—¿Hay muchas escuelas en su país? —En números redondos, 2.000 y 5.715 maestros y como solamente dos millones de uruguayos, es fácil comprender la importancia que a la enseñanza primaria se concede en Uruguay.

—¿Es obligatoria la enseñanza? —Naturalmente; el Estado vigila la asistencia de los niños a la escuela y lucha con denuesto contra el analfabetismo, para lo que ha creado numerosas escuelas de adultos.

Atacan a través del río Chongchong y consiguen avanzar kilómetro y medio

“La revocación de los acuerdos del 46 era obligada y había de llegar necesariamente”

(Viene de la primera) acusado. Y esta segunda parte del proceso, la veremos, antes de poco, llevada hasta el final. Por otra parte, los españoles no podemos dar por terminado este pleito con una decisión simplemente negativa: la remoción de los obstáculos que injustamente se opusieron al desarrollo de nuestra vida diplomática. Es, además, necesaria una reparación. Durante este periodo de injusto y torpe aislamiento, España ha sufrido daños y daños graves. Acaba de recordarlo con la máxima autoridad, el Generalísimo Franco en sus discursos de Canarias: “Todos los sufrimientos y privaciones que durante diez años viene padeciendo el pueblo español, no han podido ser olvidados, porque no han querido los demás.” En ese tiempo, y singularmente en los últimos cinco años, los españoles hemos visto cómo nuestros vecinos europeos, lo mismo los vencedores de la guerra, que los vencidos y neutrales, vienen recibiendo de los poderosos ayudas cuantiosísimas que han hecho posible su recuperación económica. Mientras tanto, nuestra Patria, por pesar sobre ella el veto ruso, se ha tenido que valer de sus solos medios, con lo cual su resurgimiento no ha podido seguir el ritmo de las demás naciones. Por eso, entiendo que la buena fe de las Potencias que acaban de rectificar su actitud para con España, se pondrá a prueba ahora en el trato que den a nuestra Patria en todos los órdenes. Porque es de justicia resarcir a España de tales daños y reparar esos perjuicios. ¿Está suficientemente precisado? —me preguntó, sonriendo.

—Sí, señor —le respondí—, y si usted me lo permite, quisiera, para terminar, hacerle una última pregunta: ¿Cuál es la disposición de España para colaborar en el orden internacional durante la etapa que ahora se abre? —España ama la paz y la mejor prueba de ello es su neutralidad en las últimas guerras mundiales. España ha estado siempre dispuesta a una colaboración internacional y ha prestado, a lo largo de su Historia, grandes servicios a la comunidad de los pueblos. Por tanto, el participar o no en ellos y en sus rectores, las condiciones adecuadas para que su colaboración sea, a la vez, digna y eficaz. — Citra.

CHINA RECONOCE SU INTERVENCIÓN EN COREA

En Washington temen que dicha actitud desencadene la guerra mundial

SE CREE QUE LOS EE. UU. VAN A HACER UNA TENTATIVA PARA IMPEDIR QUE SE EXTIENDA EL CONFLICTO

HONG-KONG, 7. — Radio Pekín anuncia que una unidad militar integrada por 10.000 voluntarios chinos se encuentra al lado de la frontera de Corea, dispuesta a intervenir en la guerra contra las Naciones Unidas. La emisora añadió que los 3.000 chinos que combaten ya al lado de los comunistas coreanos son voluntarios que “ayudarán a éstos a luchar contra los norteamericanos en la defensa de su territorio”. — Efe.

En Washington temen que la actitud china desencadene la guerra mundial

WASHINGTON, 7. — Si los comunistas chinos se contentasen con establecer una línea de defensa cerca de la frontera coreanomanchuriana, pudiera evitarse un desastre mundial de grandes proporciones, se ha declarado en círculos políticos y diplomáticos. Sin embargo —se añade—, si los rojos chinos extienden sus operaciones en Corea y se emplean en aumentar su capacidad ofensiva, esta traería como resultado una larga campaña que, según los entendidos, conduciría a la tercera guerra mundial. El Departamento de Estado se ha negado a facilitar información alguna acerca de una conversación telefónica sostenida entre el presidente Truman y Dean Acheson, pero se sabe que, antes de hablar con el presidente, Acheson fue debidamente asesorado por los técnicos del Departamento. — Efe.

Conjeturas acerca de los propósitos de la China comunista

LAKE SUCCESS, 7. — Los círculos norteamericanos allegados al Gobierno de Washington, dan la impresión de que Estados Unidos no quiere dar demasiada importancia a la participación de la China comunista en la guerra de Corea, según el corresponsal de Reuters, Michael Fry. La mayoría de los portavoces norteamericanos —añade el periodista— creen que en los próximos días se hará un intento para impedir que se extienda el área del conflicto. Los delegados de la O. N. U. y altos funcionarios de Lake Success están muy confusos y consideran que la participación de China comunista en Corea, puede tener graves consecuencias en la política internacional. Lo que no se explica dichos delegados y funcionarios, es por qué Mao-Tse-

Chinos y comunistas coreanos se refiran más hacia el norte

TOKIO, 7. — Soldados norteamericanos y británicos han atacado a través del río Chongchong, en el nordeste de Corea, en una gran contraofensiva, consiguiendo avanzar kilómetro y medio en las primeras horas de la mañana de hoy. Las fuerzas de las Naciones Unidas solamente encontraron ligera oposición. Chinos y coreanos comunistas comenzaron a retirarse hacia el norte, tras fracasar en sus intentos de romper la nueva línea defensiva de las Naciones Unidas. El ataque se inició al amanecer por las fuerzas de la XIV División norteamericana, en colaboración con la Brigada número 27 de la Mancomunidad británica, para reconquistar Pakchon y ampliar la cabeza de puente en el río Chongchong. Las noticias circuladas de que las fuerzas de la O.N.U. habían vuelto a conquistar Pakchon, son prematuras. — Efe.

Una escuadrilla de cazas yanquis, atacada por la aviación comunista

SEUL, 7. — Una escuadrilla de cazas norteamericanos fue atacada por cuatro aviones comunistas con motor de reacción tipo “Mig-15”. El combate duró solamente tres minutos y los pilotos americanos aseguraron haber derribado, envuelto en llamas, uno de los aviones soviéticos, mientras que vieron a los tres restantes huir en vuelo muy bajo siguiendo la línea del río Yalu. Estos mismos pilotos aseguran que los cuatro aviones de reacción iban muy bien pilotados, mucho mejor que lo habían sido los “Yak”, encontrados hasta ahora. — Efe.

Tentativa de infiltración de soldados rojos

SEUL, 7. — Soldados comunistas con uniforme norteamericano, han tratado de infiltrarse en las líneas ocupadas por la brigada de la Commonwealth británica, según anuncia el corresponsal de guerra de la Agencia Reuter. Recientemente fueron recogidos los cadáveres de tres soldados comunistas que llevan los uniformes del ejército estadounidense. A su lado había fusiles ametralladores también norteamericanos.

Ejecución de nueve formosanos en Taipéi

TAIPEH (Formosa), 7. — Nueve formosanos han sido ejecutados esta mañana en la prisión central de Taipéi. Fueron condenados a muerte por haber tratado de organizar un ejército clandestino comunista en la isla. — Efe.

Aviones yanquis y otros de tipo ruso, luchan sobre Corea

SEUL, 7. — Los primeros combates aéreos de importancia entre aviones norteamericanos y rusos con motor de reacción se produjeron esta mañana sobre Corea del Norte, en la zona de Sinuiju, en la frontera de Manchuria. Los pilotos de los aviones de fabricación rusa no se sabe si son coreanos, chinos o rusos. Como ya fue anunciado, uno de los aviones rojos fue derribado por los norteamericanos. En otras zonas han sido vistos también aviones con motor de reacción y los distintivos comunistas. — Efe.

Los norteamericanos han desaparecido de la línea de fuego

TOKIO, 7. — El VIII Cuerpo de Ejército norteamericano no ha podido establecer contacto con los comunistas en el frente coreano, según declaraciones de un portavoz oficial. — Efe.

Avanzan un kilómetro los aliados

TOKIO, 7. — Las tropas norteamericanas e inglesas han conseguido avanzar poco más de un kilómetro en el sector nordeste del frente de Corea. La XIV División norteamericana y la XXVII inglesa se lanzaron al ataque en las primeras horas de la mañana desde la orilla septentrional del río Chongchong, a unos 80 kilómetros de la frontera que forma el río Yalu. A la una de la tarde habían alcanza-

PROGRAMAS PARA ESPAÑA Por Conti



— Señores radioyentes. A partir de hoy, y por falta de temas, daremos exclusivamente música fúnebre.

El mariscal soviético Budenny insulta a Inglaterra y los Estados Unidos

Califica de acción de bandidos la intervención yanqui en Corea

ESTOCOLMO, 7. — Los insultos, más fuertes contra Inglaterra y Estados Unidos, fueron lanzados esta mañana por uno de los dirigentes de la U. R. S. S., la nación aliada de los occidentales, con motivo del aniversario de la revolución bolchevique. El mariscal Budenny, después de lanzar unas frases de vulgar propaganda, declaró en un discurso que “los imperialistas anglo norteamericanos, han pasado ya de la fase preparatoria de la agresión a realizar los mismos actos agresivos”. “Buena prueba de esto —dijo— es la intervención de los Estados Unidos en Corea, acción propia de bandidos”. — Efe.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO VISITAS

El jefe provincial del Movimiento ha recibido en su despacho de la Jefatura al señor Conforte, secretario del Servicio de Sanidad del Puerto; al alcalde y jefe local de Malgrat; secretario local del Movimiento de Barcelona, y al inspector provincial del Movimiento.

25.000 chinos han entrado en Corea

TOKIO, 7. Un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur, ha declarado que según el radio norteamericano, 25.000 chinos han cruzado la frontera de Manchuria para “participar en una demostración patriótica” en Corea. La emisora añadió que otros 3.000 más estaban en camino.

Fuerzas nacionalistas chinas a Corea?

TAIPEH (Formosa), 7. — Las autoridades militares nacionalistas están preparadas para un posible embarque inmediato de tropas con destino a Corea, después de la declaración del general Mac Arthur, en la que se denuncia la presencia de tropas comunistas chinas en dicha península, según se anuncia de fuente competente. En círculos oficiales se manifiesta, sin embargo, que el mariscal Chiang-Kai-Shek no ha ratificado su primera oferta de 33.000 soldados nacionalistas para luchar al lado de las fuerzas de las Naciones Unidas.

“Preparación” es la consigna dada hoy en Moscú

LONDRES, 7. — La tónica de las órdenes del día dadas por el ejército y la marina, con motivo del XXXIII aniversario de la revolución rusa, es la de “preparación”.

RADIOS 50 PSETAS MES SIN ENTRADA - SIN FIADOR CREDITO LAYETANA VIA LAYETANA, 42 (Cerca Banco de España)

una buena digestión... con ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Por PIÑANA

WASHINGTON, 7. — La votación tardía y los lentos escrutinios demorarán hasta una hora avanzada del miércoles la hora en que los resultados de las elecciones de hoy en Estados Unidos. Los colegios electorales empiezan en algunas poblaciones de Inglaterra, pero en algunos Estados los votantes podrán emitir su voto hasta las nueve, hora local. Debido a la diferencia de hora, los resultados de los Estados del Oeste empezarán a conocerse en el Este diez días después de las elecciones. Algunas de las elecciones más reñidas, tanto para el Senado como para la Cámara de Representantes, se verificarán en los Estados de cierre tardío, como Pennsylvania, California, Washington, Idaho, Colorado, Utah, Efe.

INDEPENDENCE (Missouri), 7. El presidente Truman volverá hoy y después regresará inmediatamente a Washington, para asistir a los acontecimientos de Corea. Depositará su voto hacia las tres de la tarde (hora española). El presidente no ha decidido aún si debe convocar o no el Congreso en sesión especial por la amenaza de que la guerra de Corea se extienda a China. Preocupaciones de la Casa Blanca, continúan en que no se adoptara decisión hasta después de las elecciones y hasta que el presidente haya consultado con los líderes del Congreso. Efe.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 7. Los Estados Unidos y otros miembros de la ONU actúan con cautela en la decisión sobre lo que se ha de hacer en relación con la intervención comunista china en Corea, por miedo de que la precipitación en actuar pueda desencadenar la tercera guerra mundial, según manifiesta la United Press.

El mariscal Budenny presidió el desfile en la Plaza Roja

ESTOCOLMO, 7. — El mariscal Semenovitch Budenny, comandante en jefe de los ejércitos soviéticos del sudeste y miembro del Soviet Supremo, presidió el desfile militar celebrado esta mañana en la Plaza Roja de Moscú, con motivo del 33 aniversario de la revolución bolchevique.

El vicepresidente soviético Bulganin dice que los yanquis pueden sufrir una derrota en Corea

LONDRES, 7. — El vicepresidente del Consejo de ministros soviético Nicolai Bulganin, ha pronunciado un discurso ante representantes del Gobierno, del partido comunista, del ejército y de otras organizaciones durante un acto celebrado con motivo del aniversario de la revolución bolchevique.

Bulganin dijo, entre otras cosas, que las fuerzas de los Estados Unidos pueden sufrir una “derrota total” en Corea y que los rusos están preparados para defender su patria, con las armas en la mano si es necesario. Oñadió que “al mismo tiempo que se dejaba la puerta abierta para la cooperación pacífica entre los Estados Unidos y Rusia, los dirigentes de la expansión imperialista norteamericana están llevando al Mundo a una nueva guerra.”

“Después de todos los fracasos y grandes derrotas sufridas por el mandato militar norteamericano en Corea —dijo— en su lucha con el pueblo coreano, amante de la libertad, los norteamericanos han concentrado en Corea casi todas sus fuerzas armadas en el Extremo Oriente, y no confían en sus propias fuerzas para llevar a las operaciones a las fuerzas británicas y a las de otros países.”

“Preparación” es la consigna dada hoy en Moscú

LONDRES, 7. — La tónica de las órdenes del día dadas por el ejército y la marina, con motivo del XXXIII aniversario de la revolución rusa, es la de “preparación”.

500 1000 500 1000

Solución al núm. 2.803 UN CLAVEL ELOISA

Crucigrama núm. 2.890

HORIZONTALES: 1, Filisolo... 2, Medida de superficie... 3, Río de Italia... 4, Nombre de una letra... 5, Nombre de un río... 6, Nombre de un río... 7, Nombre de un río... 8, Nombre de un río... 9, Nombre de un río... 10, Nombre de un río... 11, Nombre de un río... 12, Nombre de un río... VERTICALES: 1, Celsa... 2, Nombre de un río... 3, Nombre de un río... 4, Nombre de un río... 5, Nombre de un río... 6, Nombre de un río... 7, Nombre de un río... 8, Nombre de un río... 9, Nombre de un río... 10, Nombre de un río... 11, Nombre de un río... 12, Nombre de un río... Solución al núm. 2.889 HORIZONTALES: 1, Carpino... 2, Ere - Boal... 3, La - Ar... 4, Domingo... 5, Domingo... 6, Domingo... 7, Domingo... 8, Domingo... 9, Domingo... 10, Domingo... 11, Domingo... 12, Domingo... VERTICALES: 1, Celsa... 2, Nombre de un río... 3, Nombre de un río... 4, Nombre de un río... 5, Nombre de un río... 6, Nombre de un río... 7, Nombre de un río... 8, Nombre de un río... 9, Nombre de un río... 10, Nombre de un río... 11, Nombre de un río... 12, Nombre de un río...

EL CABALLERO DE LA CRUZ

RECOJAN A ESE HOMBRE Y LLEVENLO AL CASTILLO, QUIERO INTERROGARLE COMO ESTE MEJOR.

CUANDO LLEGUE ESE HOMBRE QUIERO VERLE.

OS DARE ESA OPORTUNIDAD, PERO NO OS SEA DE MUCHO PROVECHO.

EN UNAS ANGRILLAS EL HERIDO FUE CONDUCCIDO A LA FORTALEZA.

RECOJAN A ESE HOMBRE Y LLEVENLO AL CASTILLO, QUIERO INTERROGARLE COMO ESTE MEJOR.

—¿Es obligatoria la enseñanza? —Naturalmente; el Estado vigila la asistencia de los niños a la escuela y lucha con denuesto contra el analfabetismo, para lo que ha creado numerosas escuelas de adultos.

—¿No conozco la cifra exacta; pero es baja. Allí no encuentra empleo quien no sepa leer y escribir. —Quede como aviso a algunos posibles emigrantes.

DON PURO